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UDMR testează nervii
clasei politice
Eliminarea sintagmei de „stat naţional” 
din textul Constituţiei ar putea facilita ob-
ţinerea autonomiei Ţinutului Secuiesc? 
 Pagina 5

ACTUALITATE

Cel mai mare
patinoar din ţară
Cel mai mare patinoar mobil din ţară va fi  
montat până la sfârşitul acestei luni în 
Piaţa Unirii. Pagina 3

SPORT

Derby-ul etapei
se joacă în Gruia
Dinamo şi CFR Cluj se vor lupta pentru 
supremaţie mâine în Gruia. Pagina 6
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Clujenii au ajuns să amaneteze tot ce mai au prin casă: de la aur, aparate foto, video, telefoane, 
tablouri şi până la... tigăi de teflon. Patronii prosperă, ademenind clienţii cu „oferte” tentante: 
comisioane mai mici şi o perioadă mai lungă de graţie. Ce mai amanetează clujenii? Citiţi în pagina 2

În 6 luni, o casă de amanet „rulează” chiar şi 20 kg de aur

Ce îţi prezic astrele?    HOROSCOPUL în pag. 9 Azi la TV: Divizia dragonului (sua-hongk., 2005, acţiune)               ora 23.10       PROGRAMELE TV în pag. 11

ACTUALITATE

Băsescu către judecători:
Atenție la echilibrul puterilor!

ECONOMIE

Cursul BNR a urcat aproape
de maximul istoric

Moneda naţională şi-a tem-
perat scăderea în faţa euro, iar 
cotaţiile au intrat sub 4,36 lei/
euro, însă Banca Naţională a 
României (BNR) a anunţat ieri 
un curs de referinţă de 4,3585 
lei/euro, cel mai ridicat nivel 
din ultimele 16 luni şi aproa-
pe de maximul istoric, de 
4,3688 lei/euro. O rată de 
schimb mai mare faţă de ni-
velul de joi a fost afi şată de 
banca centrală la 30 iunie 
2010, când referinţa a atins 
maximul istoric.

BNR a anunţat miercuri o 
paritate de 4,3460 lei/euro. 
Leul a pierdut teren şi în ra-
port cu moneda americană, 
iar referinţa a urcat 0,84 bani, 
de la 3,1542 lei/dolar la 3,1626 
lei/dolar. Pentru francul elve-
ţian, cursul BNR a urcat cu 
1,82 bani, de la 3,5698 lei/

franc la 3,5880 lei/franc. Leul 
s-a depreciat la începutul se-
siunii interbancare de joi, afec-
tat de scăderile de pe pieţele 
internaţionale, determinate de 
incertitudinile provocate de 
Grecia, iar cotaţiile au urcat 
peste 4,36 lei/euro în prima 
oră de tranzacţionare.

Ulterior, principalele ac-
ţiuni europene au trecut pe 
creştere, iar valutele din re-
giune şi-au acoperit pierde-
rile, ca urmare a speranţe-
lor investitorilor că o even-
tuală prăbuşire a guvernu-
lui Greciei ar asigura evita-
rea referendumului.

Cu puţin timp înainte de 
ora 13, când BNR culege co-
taţii din piaţă pentru a sta-
bili referinţa, schimburile se 
realizau la 4,3580 – 4,3590 
lei/euro.

SOCIAL

Plătim cu 15% mai mult
pentru alimentele de bază

Alimentele de bază au 
fost cele mai afectate de 
creşterea preţurilor, valoa-
rea cheltuită pentru aceste 
categorii fi ind cu 15% mai 
mare, în timp ce cheltuieli-
le pentru produse alimenta-
re neesenţiale s-au majorat 
cu 4%, arată un studiu GfK.

Consumul casnic de bu-
nuri de larg consum a cres-
cut cu 6% în moneda naţi-
onală în primele şase luni 
ale anului 2011, comparativ 
cu perioada similară a anu-
lui precedent. Această creş-
tere a fost infl uenţată în pri-
mul rând de nivelul ridicat 
al infl aţiei.

Dintre produsele alimen-
tare de bază, uleiul a înre-
gistrat creşteri valorice de 
până la 40%, în vreme ce 
volumul a scăzut cu aproa-

pe 2%. Pentru cafeaua mă-
cinată şi prăjită, nivelul 
cheltuielilor a rămas relativ 
stabil. Cu toate acestea, con-
sumul a scăzut cu până la 
7%, la un număr de consu-
matori constant.

Cheltuielile pentru pro-
dusele de îngrijire a locuin-
ţei şi de igiena personală au 
înregistrat creşteri de 5% în 
prima jumătate a anului 
comparativ cu perioadă si-
milară a anului precedent. 
Dintre produsele nealimen-
tare de bază, gospodăriile 
din România au plătit mai 
puţin pentru detergent de 
rufe (-1% în valoare), în 
timp ce pentru şampon de 
păr cheltuielile au crescut 
cu până la 12%, deşi con-
sumul a rămas aproximativ 
acelaşi.

Președintele Traian Bă-
sescu i-a atenționat joi pe 
judecători, la Reuniunea 
Comisiei de monitorizare a 
progreselor înregistrate de 
România în domeniul refor-
mei sistemului judiciar și 
al luptei împotriva corupției 
de la Ministerul Justiției, 
spunând că pe viitor, dacă 
vor continua să-și exagere-
ze rolul, vor ajunge să de-
cidă până și cine este 
președintele țării.

„Eu înțeleg că procedura 
este sfântă, pentru că are 
misiunea de a garanta drep-
turile procesuale ale părților. 
Amânarea la nesfârșit face 
justiția inefi cientă”, le-a 
spus președintele judecăto-
rilor.

Președintele a mai spus 
că dacă ar trebui ca execu-

tivul să pună în aplicare ho-
tărârile judecătorești, Româ-
nia ar fi  într-o situație ex-
trem de difi cilă. „Dacă abor-
darea este «nu-mi pasă de 
lege și de cum poate 
funcționa statul», degeaba 
facem coduri noi și legea 
micii reforme”, a precizat 
președintele, adăugând că 
„nu se întâmplă punerea 
continuă a statului în difi -
cultate, ci nerespectarea so-
luţiilor judecătorești.

„Atenție la echilibrul pu-
terilor în stat”, i-a mai 
atenționat președintele. 
„Mâine-poimâine veți deci-
de prin hotărâri judecătorești 
cine este președintele Româ-
niei. Noi nu avem niciun 
mecanism de stabilire a 
echilibrului între executiv, 
legislativ și justiție”.

)              ooooooo 
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Cum reacţionează clujenii
când întârzie cu rata?
„Oamenii se blochează şi reacţionează cu 
întârziere când nu mai pot plăti ratele”. Pagina 7

Locurile în parkingul Băişoara,
repartizate în decembrie?
Cele 354 de parcări vor ajunge în administrarea 
Serviciului Public de Parcări din Primărie. Pagina 4

Halal „pietate” !
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Soare. Vânt slab la moderat

bun venit pe lume!

Mulțumim asistentelor Jukta Rotar, Melinda Gergely și Boros Noemi.
monitorul de cluj le dorește micuţilor multă sănătate 

și o viaţă plină de bucurii!

Clinica „Ginecologie 1“

31 octombrie

03.45 Melean Eliza Anastasia

09.17 Puschiţă Abiel Andrei

09.35 Lehaci Alesia Gabriela

10.30 Pușcaș Luiza Maria

11.35 Bele Lucas

11.40 Jacob Brigitta

15.03  Canalas-Sica Arabela 

Marina

18.20 Baias Dragoș Andrei

Bebeluşul vedetă a fost 
Bele Lucas (4,900 kg, 60 cm)

Clinica „Dominic Stanca“

12 octombrie

04.40 Bochiș Andrada Maria
04.47 Mada Daniel
Bebeluşul vedetă a fost 
Bochiş Andrada Maria 
(3,350 kg, 52 cm)

Clinica „Gynia“

30 octombrie

12.31 David Petra-Sofi a

1 noiembrie

16.10 Buhai Eduard-Mihai

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

1.650 de clujence s-au 

vaccinat anul acesta 

împotriva HPV, virusul 

responsabil cu 

declanșarea cancerului de 

col uterin. Dintre acestea, 

459 sunt din categoria de 

vârstă 12-14 ani. Cele mai 

multe vaccinări la această 

categorie de vârstă, peste 

1.000, au fost făcute în 

județul Iași.

O statistică întocmită de 

Ministerul Sănătății arată că 

1.650 de clujence s-au vacci-

nat până acum împotriva vi-

rusului HPV, ceea ce plasea-

ză Cluj printre județele cu o 

medie mare a numărului de 

vaccinări. Conform datelor 

Ministerului Sănătății, 459 de 

fete cu vârsta cuprinsă între 

12 și 14 ani au fost vaccina-

te cu doza I, 432 cu doza a 

II-a și 437 cu doza a III-a. Ce-

le mai multe vaccinări la 

această categorie de vârstă 

au fost făcute în județul Iași, 

peste 1.000 de fete fi ind imu-

nizate. De asemenea, județele 

cu un număr mare de imuni-

zări la această categorie de 

vârstă sunt și Satu Mare, 

București și Mureș.

În județul Cluj, la categoria 

de vârstă 15-19 ani au fost imu-

nizate 517 fete, la categoria de 

vârstă 20-24 de ani, 297 de per-

soane. Reprezentanții Ministe-

rului Sănătății au precizat că 

județul Cluj stă foarte bine la 

capitolul vaccinare la categoria 

de vârstă peste 24 de ani, fi ind 

imunizate 477 de femei.

Județele cu un număr mic 

de vaccinări sunt Hunedoara 

și Ilfov.

Potrivit statisticilor Direcției 

de Sănătate Publică a judeţului 

Cluj, din 2008 până în prezent 

au fost vaccinate 3.612 femei.

Persoanele interesate de 

acest vaccin se pot adresa me-

dicului de familie, medicului 

şcolar sau medicului gineco-

log, care va solicita DSP eli-

berarea vaccinului.

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

Ca să poată supravieţui de 

la o zi la alta, clujenii au 

ajuns să ducă la amanet 

cam tot ce au prin casă.

Patronii acestor afaceri „vin 

în sprijinul” oamenilor, accep-

tând tot felul de obiecte: de 

la aur, aparate foto, video, te-

lefoane, tablouri şi până la... 

tigăi de tefl on. Absolut totul 

se poate duce, în zilele astea, 

la amanet.

Pentru un leu

Pentru a plăti facturile, chel-

tuielile de bloc, pentru a-şi în-

treţine copiii la şcoală, pentru 

ratele la bancă sau, pur şi sim-

plu, pentru un cartof şi o bu-

cată de pâine, clujenii au ajuns 

să-şi amaneteze şi pielea de 

pe ei. Patronii acestor afaceri 

prosperă, ademenind clienţii 

cu tot felul de „oferte”: comi-

sioane din ce în ce mai mici 

şi o perioadă mai lungă de aş-

teptare în care clientul îşi poa-

te recupera marfa, ştiind bine 

că acest lucru este puţin pro-

babil să se întâmple. Pun mar-

fa în vânzare, ştiind la fel de 

bine că nimeni nu o va cum-

păra şi, după câteva zile o sto-

chează. Poate tot o mai fi  bu-

nă de ceva, cândva.

După ce îşi epuizează sto-

cul de obiecte valoroase, cluje-

nii găsesc te miri ce ca să du-

că la amanet, pentru că orice 

se poate valorifi ca în ziua de 

azi. Şi pentru un leu. Patronii 

se apără, spunând că ei ajută 

oamenii, dar dacă îi întrebi cât 

câştigă te dau pe uşă afară.

„Iniţial, am dus la amanet 

aurul pe care îl mai aveam 

prin casă, şi acela puţin: 2 

inele şi un lanţ. Evident că nu 

am avut cu ce bani să le re-

cuperez. Ca să nu le pierd, 

am prelungit timpul de ama-

net, ducându-le un aparat fo-

to pe care l-am cumpărat cu 

10 milioane. Ei mi-au dat 2 

milioane, cu care am prelun-

git aurul. Acum sunt în situa-

ţia că am la amanet şi aurul, 

şi aparatul foto. Nu ştiu dacă 

o să le mai pot recupera, la câ-

te plăţi am de făcut. Cheltuie-

lile de bloc, facturi restante, 

haine de iarnă la copii. În mo-

mentul de faţă, mai pot duce 

la amanet un laptop, dar o să 

ajung la sapă de lemn. Şi mun-

cesc degeaba, banii pe care îi 

câştig şi eu şi soţia mea nu 

ajung. Nu am crezut nicioda-

tă că am să ajung în o situa-

ţie aşa de disperată”, a mărtu-

risit C.M., tată a trei copii.

„Mi-am dat biblioteca
pe nimic...”

Unii clujeni au ajuns să îşi 

dea cărţile din propria bibli-

otecă la anticariat. Cărţi valo-

roase, unele în ediţii rare, sunt 

date pe bani de nimic.

„Am avut în casă cărţi ră-

mase şi de la străbunici. Le-am 

dat pe toate. Apoi, de la Bu-

cureşti, s-a întârziat plata pen-

tru ce am lucrat. M-am trezit 

că nu mai aveam nimic în ca-

să, aşa că m-am dus la anti-

cariat cu o carte păstrată de 

la străbunica mea, din Polo-

nia. O ediţie destul de rară a 

Bibliei, legată în aur. Mi-au 

dat 1 milion de lei, când va-

lora 10 milioane. I-am luat şi 

pe ăia, ce era să fac, şi m-am 

dus direct la piaţă să cumpăr 

mâncare. Asta e viaţa în aces-

te zile şi cred că o să fi e şi 

mai rău”, spune Alina D.

O bătrânică ne-a mărturisit, 

zâmbind şiret, că a reuşit să du-

că la amanet... o tigaie: „Au lu-

at-o. Nu am crezut, dar au lu-

at-o. Mi-au dat 20 de lei pe ea”.

O afacere bănoasă

Patronii caselor de amanet, 

atunci când nu te fugăresc că 

îi iei la întrebări, îşi apără afa-

cerea. „Da’ nu eu sunt de vină 

că vin oamenii la mine. Ce, îi 

oblig eu cumva să îşi amane-

teze aurul sau mai ştiu eu ce? 

Eu îi ajut, le dau bani ca să se 

mai descurce de la o zi la alta. 

Dacă pierd ceea ce au la mine, 

da, fac şi eu bani. Oricum fac, 

pentru că pun comision. Dar 

nu eu sunt de condamnat aici, 

ci sistemul actual, că nu poţi 

face mai nimic cu banii pe ca-

re îi câştigi la preţurile din zi-

ua de azi”, a sus Radu M., pa-

tronul unei case de amanet din 

Cluj-Napoca.

Ca să vă faceţi o idee, prin-

tr-o casă de amanet de cartier 

pot trece peste 20 de kilogra-

me de aur în doar şase luni.

Mai nou, se pot amaneta 

până şi maşinile proprietate 

personală, cu condiţia să ai-

bă sub 5 ani vechime. Suma 

primită după evaluarea maşi-

nii poate fi  negociată, dar nu 

depăşeşte de obicei 50% din 

valoarea maşinii.

Comisionul perceput gra-

vitează în jurul valorii de 1%. 

Dacă împrumuţi 100 lei, pes-

te 30 de zile trebuie să dai în-

apoi, în plus, între 30 şi 50 de 

lei. La ora actuală, la nivel na-

ţional, împrumuturile acorda-

te de casele de amanet se ri-

dică anual la peste 400 de mi-

lioane de euro.

Clujul, printre județele cu un număr
mare de vaccinări HPV
Potrivit statisticilor Direcției de Sănătate Publică, din 2008 până în prezent au fost vaccinate 3.612 femei.

Halal „pietate” !
Clujenii au ajuns să amaneteze tot ce mai au prin casă: de la aur, 
aparate foto, video, telefoane, tablouri şi până la... tigăi de teflon. 
Patronii prosperă, ademenind clienţii cu „oferte” tentante: 
comisioane mai mici şi o perioadă mai lungă de graţie.
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Mai multe străzi
rămân azi fără gaz
Pentru cuplarea conductei reabili-
tate de pe strada Giordano Bruno 
la sistemul de distribuţie, E.On Gaz 
Distribuţie va întrerupe alimenta-
rea cu gaze naturale în cursul zilei 
de astăzi, începând cu ora 09.00, 
pe străzile Giordano Bruno, 
Corneliu Coposu (partea cu nume-
re impare până la str. Metalul 
Roșu), Maiakovski, Timișoarei, 
Trandafi rilor, Atelierului, Depoului, 
Poienarilor, Piatra Craiului, 
Soarelui, Metalului și Strungarilor 
din municipiul Cluj-Napoca. 
Reluarea serviciului de distribuţie a 
gazelor naturale se va efectua 
treptat, imediat după fi nalizarea 
acestor lucrări, cel mai probabil în-
cepând cu ora 16.00, au mai 
anunţat reprezentanţii companiei 
de gaz. La sfârșitul lunii septem-
brie a acestui an, E.On Gaz 
Distribuţie a demarat un amplu 
proiect de investiţii pentru moder-
nizarea sistemului de distribuţie a 
gazelor naturale pe străzile Căii 
Ferate, Giordano Bruno, Olteniei, 
Tăbăcarilor, Codrului, Gării și Papiu 
Ilarian din municipiul Cluj-Napoca. 
Investiţia în valoare de aproape 5 
milioane de lei vizează înlocuirea a 
circa 6 kilometri din reţeaua de 
distribuţie a gazelor naturale. M.O.

Peste 1000 de infecţii 
respiratorii la Cluj
Peste 1000 de clujeni s-au prezen-
tat în ultima săptămână a lunii oc-
tombrie la medic, fi ind diagnosti-
caţi cu infecţii respiratorii. La nivel 
naţional, peste 94.000 de persoa-
ne au mers la medic în perioada 
24-30 octombrie pentru infecţii 
respiratorii acute, 16.000 fi ind dia-
gnosticate cu pneumonie. 
Conform raportului transmis de 
Centrul Naţional de Supraveghere 
a Bolilor Transmisibile al 
Ministerului Sănătăţii, în săptă-
mâna 24-30 octombrie, 94.111 
persoane au mers la medic din 
cauza unor infecţii respiratorii 
acute, numărul fi ind comparabil 
cu cel înregistrat în săptămâna 
precedentă. Peste 16.000 dintre 
aceștia au fost înregistraţi cu pne-
umonii, iar 78.000 cu viroze res-
piratorii. Potrivit specialiștilor, nu-
mărul cazurilor de îmbolnăviri 
compatibile clinic cu gripa înregis-
trate la nivel naţional a fost mai 
mare faţă de cel înregistrat în 
săptămâna precedentă. D.B.M.

Pe scurt
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A.N. ’’APELE ROMÂNE“ – ADMINISTRAŢIA 
BAZINALĂ DE APĂ SOMEŞ–TISA

ORGANIZEAZĂ CONCURS

pentru un post de geograf, pe durata determinată 
de 6 luni, la Sistemul de Gospodărire a Apelor 

Maramureş, birou Gestiunea Resurselor de Apă

în data de 21.11.2011, ora 10.00, la sediul 
Administraţiei Bazinale de Apă Someș-Tisa, str. 
Vânătorului nr. 17, Cluj-Napoca.

Cererile se depun la sediul A.B.A. SOMEȘ-TISA, 
din Cluj-Napoca, str. Vânătorului nr. 17, sau la sediul 
Sistemului de Gospodărire a Apelor Maramureș din 
Baia Mare, str. Aleea Hortensiei nr. 2, până în data 
de 17.11. 2011, însoţite de actele de studii ,C.V., 
cazier judiciar și certifi cat medical.

Bibliografi a și Tematica va fi  afi șată la sediul 
unităţii. Informaţii privind atribuţiile postului la serv. 
Resurse Umane din cadrul A.B.A. Somes-Tisa, sau 
Sistemul de Gospodărire a Apelor Maramureș.

Condiţii de participare la concurs:
 Studii superioare de specialitate (absolvent 
Facultatea de Geografi e)

Relaţii suplimentare la telefon 0264-433028, 
int. 112, serv. Resurse Umane sau tel. 0262-225044 
– SGA Maramureș.

Mirela OGRUŢAN
redactia@monitorulcj.ro

Cel mai mare patinoar 

mobil din ţară, cu o 

suprafaţă de 1.000 de mp, 

va fi  montat până la sfâr-

şitul aceste luni în Piaţa 

Unirii şi va fi  disponibil 

clujenilor începând din 

data de 1 decembrie.

Reprezentanţii Primăriei clu-

jene au anunţat că pationarul 

ar putea rămâne deschis până 

în luna februarie a anului vii-

tor, în funcţie de condiţiile me-

teorologice. Anul trecut, pati-

noarul mobil din Piaţa Unirii 

a fost deschis în perioada 2 

decembrie 2010 – 20 februarie 

2011 şi a avut un mare succes 

în rândul clujenilor. Potrivit 

datelor furnizate de municipa-

litate, în medie, 300 de persoa-

ne pe zi au patinat iarna tre-

cută pe gheaţa artifi cială ame-

najată în acest spaţiu. De al-

tfel, amenajarea patinoarului 

în Piaţa Unirii a devenit deja 

o tradiţie, acesta fi ind montat 

în fi ecare iarnă aici de Primă-

rie de mai mulţi ani.

„Programul patinoarului a 

fost anul trecut zilnic, între 

orele 10.00 şi 22.00. Pentru o 

repriză de o oră şi jumătate 

de patinaj, adulţii au plătit 15 

lei, în timp ce copiii au fost 

taxaţi cu 10 lei. După fi ecare 

repriză, gheaţa era curăţată 

pentru a putea fi  utilizată în 

condiţii optime de următorii 

patinatori. De asemenea, clu-

jenii au avut anul trecut po-

sibilitatea de a închiria sau de 

a-şi ascuţi patinele contra unui 

tarif de 10 lei. Tarifele de anul 

acesta urmează să fi e stabili-

te”, a explicat municipalita-

tea prin intermediul unui co-

municat de presă.

În plus, Primăria Cluj-Na-

poca urmează să stabilească 

în perioada următoare şi zile-

le în care clujenii vor avea ac-

ces gratuit pe patinoarul din 

Piaţa Unirii.

Clujul va avea cel mai mare
patinoar mobil din ţară
Patinoarul de 1.000 mp se montează deja în Piaţa Unirii.

SE ÎNTÂMPLĂ ÎN CLUJ

SPECTACOLE
Horaţiu Mălăele şi Şerban Ionescu

DINEU CU PROŞTI
luni, 7 noiembrie 2011, ora 19.00

Teatrul Naţional

Maia Morgenstern, Ioan Gyuri Pascu
O NOAPTE FURTUNOASĂ

luni, 21 noiembrie 2011, ora 19.00
Teatrul Naţional

Biletele se găsesc la Agenţia Teatrală (orar 11 – 17) 
şi la Casa de Cultură a Studenţilor (orar 10-19)

Mirela OGRUȚAN
redactia@monitorulcj.ro

Primarul Clujului, Sorin 

Apostu și-a reluat ieri 

seria întâlnirilor cu 

cetățenii. Primii consultați 

cu privire la prioritățile 

municipalității pentru 

anul 2012 au fost clujenii 

din cartierul Mănăștur.

Câteva zeci de mănăștureni 

s-au strâns ieri în sala de sport 

a școlii „Ion Creangă” pentru 

a-și spune problemele prima-

rului. Printre „plângerile” 

mănășturenilor s-au numărat 

starea proastă a trotuarelor de 

pe mai multe străzi din carti-

er, transportul în comun, câi-

nii care își fac nevoile lângă 

blocuri sau mizeria din zona 

punctelor de colectare a gu-

noiului. „Trotuarul de pe stra-

da Mehedinți este într-o sta-

re foarte proastă. Am făcut 

adresă la Primărie, dar am pri-

mit un răspuns nesatisfăcă-

tor”, a reclamat un cetățean. 

Primarul a afi rmat că știe pro-

blema, plângerea cetățenilor 

vizând spargerile efectuate de 

către E.On Gaz. De starea tro-

tuarelor s-au plâns și locuito-

rii de pe strada Grigore Ale-

xandrescu. „Cunoaștem pro-

blema trotuarelor. Am găsit 

lucrări în Cluj care erau nefă-

cute de 60 de ani, cum este 

cazul cartierului Plopilor 

Vechi. Toate aceste lucrări ne-

cesită o investiție minimă, în-

să fi ind multe se adună. Va 

veni și rândul trotuarelor de 

pe Grigore Alexandrescu să 

fi e refăcute”, a promis Apos-

tu. Cetățenii din zonă s-au 

arătat nemulțumiți și de am-

plasamentul prost al stației de 

transport în comun și au ce-

rut mutarea acesteia. „Odată 

cu implementarea proiectului 

european privind sistemul de 

ticketing vor fi  regândite și o 

serie de stații RATUC. Proba-

bil că și cea de pe Grigore Ale-

xandrescu se va număra prin-

tre ele”, a fost răspunsul pri-

marului.

Locul de joacă desfi ințat 
revine în atenție

Un alt cetățean care 

locuiește pe aceeași stradă a 

readus în atenție problema lo-

cului de joacă desfi ințat în va-

ra acestui an. „Gândiți-vă ce 

simt eu ca primar într-o ast-

fel de situație. Am dorit ca 

această situație să fi e un exem-

plu pentru Cluj. În timp ce 

cetățenii care au dorit 

desfi ințarea parcului erau foar-

te vocali, cei care au dorit 

menținerea acestuia nu erau 

nicăieri”, a reamintit Apostu. 

Totuși, el a dat de înțeles că 

părculețul ar putea fi  reînfi ințat. 

„Am lămurit acum situația, 

am verifi cat listele cu semnă-

turi, așa că vă rog să puneți 

băncile la loc”, a fost îndem-

nul adresat colegilor săi din 

Executivul Primăriei. La fel ca 

în anii trecuţi, la întâlnire au 

participat cei doi viceprimari, 

consilieri locali, reprezentanţi 

ai regiilor autonome de inte-

res local şi reprezentanţi ai 

executivului instituţiei, pre-

cum şi alţi reprezentanţi din 

instituţiile descentralizate. Ur-

mătoarea întâlnirea va avea 

loc astăzi cu locuitorii din Gru-

ia, Dâmbu Rotund, Iris, Bul-

garia şi zona Centrală. Întâl-

nirea va începe tot la ora 17 

şi se va desfăşura în sala Ar-

monia din cadrul „Remarul 

-16 Februarie” de pe strada 

Tudor Vladimirescu nr 2- 4.

Mănășturenii s-au plâns 
primarului Apostu
Trotuarele, stațiile RATUC și locurile de joacă au fost printre problemele prezentate lui Apostu.
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B.R.D.-Groupe Societe Generale Grupul Cluj anunţă vân-
zarea la licitaţie publică în ziua de 15.11.2011, orele 09.30, 
la sediul BRD-GSG SA, B-dul 21 Decembrie 1989, nr. 81-
83, a imobilului, reprezentând în natură - apartament nr. 
2 în regim E+M (ridicat pe o casă tip P) cu acces pe scară 
exterioară direct din curte, având la etaj: 3 camere, bucă-
tărie, baie, loc de luat masa, debara, hol, antreu, terasă 
iar la mansardă: 2 camere, hol baie, uscător cu o supra-
faţă de 116.56 mp cu p.i.c. aferente de 3/18 părţi înscri-
se în CF colectivă a dreptului de superfi cie nr. 3351, cota 
parte din teren curte de 184/814 parte și teren în supra-
faţă de 195mp, situat în Gherla, str. Liviu Rebreanu nr. 
43/A, jud. Cluj. Preţul de începere a licitaţiei este de 48.450 
eur , la cursul BNR din ziua depunerii cauţiunii de partici-
pare și din ziua depunerii diferenţei de preţ (preţ diminu-
at cu 25%). Dacă nu se oferă preţul de pornire al licitaţi-
ei, bunul se poate vinde la cel mai mare preţ oferit, cu con-
diţia să existe cel puţin doi ofertanţi. Persoanele care do-
resc să participe la licitaţie vor depune 10% din preţul de 
începere a licitaţiei în contul RO56BRDE050SV16937490500, 
pe numele Pleș Daniela.

Informaţii suplimentare la telefon 0264-40.5114 

B.R.D.-Groupe Societe Generale Grupul Cluj anunţă vân-
zarea la licitaţie publică în ziua de 15.11.2011, orele 
10.45, la sediul BRD-GSG SA, B-dul 21Decembrie 1989, 
nr. 81-83, a imobilului, reprezentând în natură – teren 
extravilan – arabil – în suprafaţă de 5800 mp, fără utili-
tăţi, neîmprejmuit, situat în extravilanul com. Apahida, 
la cca 1.5-2 km de sat Pata în direcţia sat Gheorgheni, zo-
na rurală cu caracter agricol, jud Cluj. Preţul de începere 
a licitaţiei este de 2.250 eur (preţ diminuat cu 25%), la 
cursul BNR din ziua depunerii cauţiunii de participare și 
din ziua depunerii diferenţei de preţ. Persoanele care do-
resc să participe la licitaţie vor depune 10% din preţul de 
începere a licitaţiei în contul RO56BRDE050SV16937490500, 
pe numele Pleș Daniela.

Informaţii suplimentare la telefon 0264-405.114. 

B.R.D.-Groupe Societe Generale Grupul Cluj anunţă vânza-
rea la licitaţie publică în ziua de 15.11.2011, orele 10.00, 
la sediul BRD-GSG SA, B-dul 21Decembrie 1989, nr. 81-83, 
a imobilului, reprezentând în natură - teren extravinal “ara-
bil” în suprafaţă de 2.900 mp, fără edifi cate, cu utilităţi de 
curent electric, apă, gaze, canalizare la cca 100m, cu o for-
mă geometrică dreptunghiulară, plat și neîngrădit, situat 
în Apahida tarla 35 parcela 3 jud. Cluj.

Preţul de începere a licitaţiei este de 7.500 eur (preţ dimi-
nuat cu 25%), la cursul BNR din ziua depunerii cauţiunii de 
participare și din ziua depunerii diferenţei de preţ. Persoa-
nele care doresc să participe la licitaţie vor depune 10% din 
preţul de începere a licitaţiei în contul RO56BR-
DE050SV16937490500, pe numele Pleș Daniela.

Informaţii suplimentare la telefon 0264-405.114 

B.R.D.-Groupe Societe Generale Grupul Cluj anunţă vân-
zarea la licitaţie publică în ziua de 15.11.2011, orele 
10.30, la sediul BRD-GSG SA, B-dul 21 Decembrie 1989, 
nr. 81-83, a imobilului, reprezentând în natură - teren 
(arător) în suprafaţă de 3.900 mp și construcţie realizată 
din zidărie din bolţari beton pe fundaţie de beton, acope-
riș sarpantă din lemn cu învelitoare din onduline, compu-
să din 2 depozite, birou, vestiar cu o suprafaţă utilă de 
604 mp, situat în Cluj-Napoca, str. Lombului F.N. jud. Cluj, 
cart. Dâmbul Rotund, cu utilităţi de curent electric, apă, 
gaze, telefonie. Preţul de începere a licitaţiei este de 
300.000 eur, la cursul BNR din ziua depunerii cauţiunii 
de participare și din ziua depunerii diferenţei de preţ (preţ 
diminuat cu 25%). Dacă nu se oferă preţul de pornire al 
licitaţiei, bunul se va putea vinde la cel mai mare preţ ofe-
rit, cu condiţia să existe cel puţin doi ofertanţi. Persoane-
le care doresc să participe la licitaţie vor depune 10% din 
preţul de începere a licitaţiei în contul RO56BR-
DE050SV16937490500, pe numele Pleș Daniela.

Informaţii suplimentare la telefon 0264-405.114. 

B.R.D.-Groupe Societe Generale Grupul Cluj anunţă vân-
zarea la licitaţie publică în ziua de  15.11.2011, orele 
10.15, la sediul BRD-GSG SA, B-dul 21 Decembrie 1989, 
nr. 81-83, a imobilului, reprezentând în natură – teren în 
suprafaţă totală de 2.000 mp: din care 1) teren în supra-
faţă de 1000 mp și 2) curte și grădină în suprafaţă de 
1000 mp cu magazine cu fundaţie de piatră, pereţi de că-
rămidă, acoperită cu ţiglă, cu o încăpere, situat în Cluj-
Napoca, str. Câmpului nr. 133 (actualmente 135) și nr. 
137, jud. Cluj, cart. Mănăștur zona median periferică, cu 
utilităţi de energie electrică, apă-canal, gaze, telefonie, 
cu acces din str. Câmpului nr. 133(135), teren pe care a 
început edifi carea unei construcţii la stadiul de parter. Pre-
ţul de începere a licitaţiei este de 145.500 eur, la cursul 
BNR din ziua depunerii cauţiunii de participare și din ziua 
depunerii diferenţei de preţ (preţ diminuat cu 25%). Da-
că nu se oferă preţul de pornire al licitaţiei, bunul se poa-
te vinde și la cel mai mare preţ oferit, cu condiţia să exis-
te cel puţin doi ofertanţi. Persoanele care doresc să par-
ticipe la licitaţie vor depune 10% din preţul de începere a 
licitaţiei în contul RO56BRDE050SV16937490500, pe nu-
mele Pleș Daniela.

Informaţii suplimentare la telefon 0264-405.114. 

LICITAŢII PUBLICE

Mirela OGRUŢAN
redactia@monitorulcj.ro

Locurile de parcare din 

noul parking suprateran 

din cartierul Gheorgheni ar 

putea fi  repartizate în luna 

decembrie a acestui an.

Purtătoarea de cuvânt a Pri-

măriei Cluj-Napoca, Oana Bu-

zatu, a precizat pentru Moni-

torul de Cluj că deocamdată 

nu s-a stabilit cu exactitate da-

ta la care va începe repartiza-

rea celor peste 350 de locuri 

de parcare din noul parking. 

„Acest parking se afl ă încă în 

faza de construcţie. Fiind vor-

ba despre o investiţie în deru-

lare, nu a fost preluată încă 

de cei de la serviciul de par-

cări. Noile locuri de parcare 

vor fi  preluate în administra-

rea Serviciului Public de Par-

cări abia după fi nalizarea in-

vestiţiei. Termenul legal pre-

văzut în contract pentru fi na-

lizarea parkingului de pe stra-

da Băişoara este luna februa-

rie 2012, însă se încearcă ca 

lucrările să fi e terminate în 

decembrie. În acest caz, e po-

sibil ca repartizarea locurilor 

de parcare să se facă în de-

cembrie”, a explicat Oana Bu-

zatu. Ea a explicat şi care va 

fi  modalitatea de repartizarea 

a noilor locuri de parcare.

Prioritate pentru cei 
care au avut garaje

„Prioritate vor avea cei ca-

re au avut locuri de parcare 

sau garaje pe amplasament. 

Apoi vor fi  luate în conside-

rare toate cererile depuse pâ-

nă în momentul de faţă şi ce-

le care vor mai fi  depuse. Re-

partizarea locurilor de parca-

re se va face în funcţie de ve-

chimea cererii. Cel mai pro-

babil, ca şi în cazul parkingu-

lui de la Minerva din Mănăş-

tur, locurile de parcare se vor 

distribui prin tragere la sorţi”, 

a mai arătat Oana Buzatu.

La ora actuală, parkingul 

Băişoara din cartierul Gheor-

gheni este edifi cat în propor-

ţie de circa 80%. Parkingul va 

asigura un număr de 354 de 

locuri de parcare, având un 

regim de înălţime de 

D+P+3E+terasă. Valoarea 

lucrărilor executate de Con-

strudava-Stoneco este de 4,6 

milioane de lei fără TVA, cu 

circa 80% mai puţin faţă de 

valoarea estimată în caietul 

de sarcini (de circa 24,3 mili-

oane de lei).

În prezent se mai afl ă în 

execuţie parkingul Fabricii din 

cartierul Mărăşti, care va avea 

310 locuri şi un parking de 

120 de locuri pe strada Mehe-

dinţi din cartierul Mănăştur.

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Proiectul „Tradiţie şi ali-

mentaţie ecologică” prin 

care elevii vor învăţa să 

mănânce sănătos este 

derulat de Cooperativa 

Agricolă Coşul Ţărăneasc, 

Asociaţia Nişte Ţărani şi 

Asociaţia Meşterilor 

Populari Clujeni, iar 

prima şcoală implicată 

este Liceul „Eugen Pora”.

Copiii din grădiniţe şi elevii 

din şcolile clujene vor învăţa 

ce gust trebuie să aibă mânca-

rea adevărată cu ajutorul unui 

proiect menit să îi educe pe co-

pii să consume doar alimente 

sănătoase, dar şi să respecte 

tradiţiile româneşti.

Prima şcoală care s-a înscris 

în acest proiect este Liceul Te-

oretic „Eugen Pora” din Cluj-Na-

poca. „Prima şcoală care a răs-

puns campaniei noastre este 

Liceul «Eugen Pora» unde vom 

începe de săptămâna viitoare 

degustările de alimente ecolo-

gice, sănătoase. Aşteptăm ca şi 

şcolile generale şi grădiniţele 

să ni se adreseze pentru acest 

proiect, dar sigur că şi noi vom 

merge înspre ei cu propune-

rea”, a explicat Avram Fiţiu, 

preşedintele Cooperativei Co-

şul Ţărănesc.

Degustare însoţită de 
povestea alimentelor

Primul pas în educarea co-

piiilor spre o alimentaţie să-

nătoasă este realizarea unor 

degustări săptămânale, iar cel 

dintâi produs care va fi  pre-

zentat elevilor este pâinea eco-

logică. „Vom continua cu brân-

za, ouăle şi rând pe rând toa-

te produsele vor fi  prezenta-

te copiiilor sub forma unor 

poveşti, cum ar fi  povestea 

pâinii ecologice, a ouălor sau 

a găinilor fericite de la o fer-

mă”, a mai spus Avram Fiţiu.

O masă ecologică, 
o dată pe săptămână

Organizatorii proiectului 

intenţionează să le ofere ele-

vilor şi câte o masă pe săptă-

mână formată din alimente 

sănătoase, după modelul şco-

lilor din străinătate. „Trebuie 

să învăţăm să mâncăm sănă-

tos, simplu, după sezon, aşa 

cum fac ţăranii. Eu sunt dis-

pus să fac mâncare la 1-2 şco-

li care au bucătărie şi sală de 

mese şi apoi, încet, să formăm 

specialişti care să gătească ei 

pentru elevi”, a afi rmat Mir-

cea Groza, reprezentantul Aso-

ciaţiei „Nişte Ţărani” Zalău.

În vizită la ferme, 
o zi pe an

Pe lângă degustare şi o ma-

să ecologică pe săptămână, 

elevii ar putea merge în vizi-

tă, timp de o zi pe an, într-o 

fermă pentru a vedea de un-

de vin produsele pe care le 

consumă. Organizatorii s-au 

inspirat tot din străinătate, un-

de elevii au ca activitatea obli-

gatorie vizita la ferme. „Cred 

că toţi elevii ar trebui educaţi 

în acest sens. Sunt copii care 

nici măcar nu mai ştiu cum 

arată vaca. Am avut anii tre-

cuţi un parteneriat cu o şcoa-

lă de la ţară şi unul dintre ele-

vii noştri era mirat că laptele 

muls de la vacă era călduţ. A 

întrebat când au avut timp să 

îl încălzească”, a spus Dori-

na Borza, directorul Liceului 

Teoretic „Eugen Pora”.

Copiii vor învăţa şi 
meşteşugul popular

Cu ajutorul meşterilor po-

pulari, copiii vor învăţa şi meş-

teşuguri populare şi vor merge 

în diverse tabere tematice de 

creaţie. Reprezentanţii Asocia-

ţiei Meşterilor Populari Cluj au 

precizat că îi vor putea învăţa 

pe copii ţesut, cusătură, brode-

rie, pictură pe sticlă, lemn, pia-

tră şi coji de ouă, olărit, împle-

tit nuiele şi pănuşi, cioplit şi 

sculptură în lemn, cojocărie şi 

realizare de bijuterii.

Proiectul „Tradiţie şi ali-

mentaţie ecologică” se va de-

rula până anul viitor, în luna 

noiembrie.

Locurile în parkingul Băişoara, 
repartizate în decembrie?
Cele 354 de parcări vor ajunge în administrarea Serviciului Public de Parcări din Primărie.

Elevii vor afla ce gust are
mâncarea adevărată
Elevii din şcolile clujene vor participa la degustări săptămânale 
de alimente ecologice, tradiţionale româneşti. Totul se va derula 
sub forma unor poveşti despre animale şi mâncăruri.

Organizatorii proiectului „Tradiţie şi alimentaţie ecologică” intenţionează să le ofere elevilor degustări 
săptămânale de produse ecologice, plus vizite la ferme pentru a vedea de unde vin produsele pe care le consumă
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Anca M. Colibăşanu
redactia@monitorulcj.ro

După decizia Consiliului 

Judeţan Covasna de a 

organiza, la anul, un refe-

rendum privind înfi inţarea 

Ţinutului Secuiesc, UDMR 

a mai născocit o pretenţie: 

cere eliminarea din 

Constituţie a sintagmei de 

„stat naţional”. Propunerea 

este respinsă „din start” 

atât de liderii PDL, cât şi 

de cei ai Opoziţiei.

Pretenţiile „la pachet” ale 

udemeriştilor sunt califi cate 

drept exagerate atât de demo-

crat liberali, cât şi de reprezen-

tanţii USL. Dacă ieri politicienii 

clujeni respingeau ideea orga-

nizării referendumului din Co-

vasna, de data aceasta ei sunt 

mai tranşanţi: un asemenea su-

biect este „de nediscutat”.

UDMR cere
modifi carea art. 152

UDMR vrea să modifi ce ali-

neatul 1 din primul articol al 

Constituției care prevede că: 

„România este stat național, 

suveran și independent, uni-

tar și indivizibil”. Liderii Uni-

unii propun ca acest articol 

să fi e modifi cat astfel: „Româ-

nia este stat suveran şi inde-

pendent, unitar şi indivizibil”.

Propunerea a fost făcută 

printr-un amendament la pro-

iectul de revizuire a Constitu-

ţiei afl at în dezbatere la Comi-

sia Juridică din Camera Depu-

taţilor. Solicitarea Uniunii vi-

ne însă în contradiţie cu arti-

colul 152 din chiar Legea Fun-

damentală potrivit căruia „dis-

poziţiile prezentei Constituţii 

privind caracterul naţional, in-

dependent, unitar şi indivizi-

bil al statului român, forma re-

publicană de guvernământ, in-

tegritatea teritoriului, indepen-

denţa justiţiei, pluralismul po-

litic şi limba ofi cială nu pot 

forma obiectul revizuirii”. De 

aceea, Uniunea cere mai întâi 

modifi carea acestui articol.

Liderul UDMR Cluj, depu-

tatul Mate Andras argumen-

tează solicitarea Uniunii prin 

faptul că nu se poate vorbi de 

o singură naţiune, atâta vre-

me cât există 19 minorităţi.

„Am solicitat mai întâi mo-

difi carea articolului 152. Şi în 

2003 am avut acelaşi amen-

dament, de aceea nu se poa-

te vorbi de şantaj politic, cum 

susţin reprezentanţii Opoziţi-

ei. Nu este o singură naţiune, 

sunt 19 minorităţi şi cea ma-

ghiară”, a explicat Mate An-

dras pentru Monitorul de Cluj.

Gurzău:
„Inacceptabil!”

Dacă ieri susţinea că or-

ganizarea referendumului din 

Covasna, pe tema înfi inţării 

Ţinutuţui Secuiesc este ne-

constituţională, de data aceas-

ta deputatul PDL Adrian Gur-

zău „nici nu vrea să intre în 

detalii”. „Inacceptabil! Nu se 

poate discuta o asemenea mo-

difi care în Constituţie, de eli-

minare a acestei sintagme. 

Nu se va realiza aşa ceva şi 

nu are susţinere din partea 

PDL. Este de nediscutat. Cred 

că este ideea unor lideri de-ai 

lor, care vor să se evidenţie-

ze, fi ind o competiţie inter-

nă. Mai mult nici nu vreau 

să comentez”, a declarat par-

lamentarul clujean pentru 

Monitorul de Cluj.

„UDMR nu ştie
cum să mai iasă
de la guvernare”

Nici liderul PSD Cluj, Re-

mus Lăpuşan, nu este mai 

„fl exibil”. „UDMR nu ştie ce 

să mai facă să iasă de la gu-

vernare şi îi provoacă pe cei 

de la PDL. Cred că UDMR 

caută motive pentru asta…

Chiar merită să stea în Opo-

ziţie vreo 10 ani”, a declarat 

liderul social democraţilor 

clujeni.

Szeplekan: „Trebuie
să respectăm istoria”

Consilierul judeţean PNL Mi-

hai Szeplekan consideră că so-

licitările UDMR pot fi  interpre-

tate drept şantaj. „Nu este nor-

mal să iasă cu asemenea pre-

tenţii, mă refer aici şi la proble-

ma cu referendumul din Covas-

na. Îmi meţin declaraţiile. Nu-

mele meu este maghiar, dar tră-

iesc aici, sunt român şi nu cred 

că trebuie să schimbăm istoria, 

ci trebuie să o respectăm. Cred 

că este un şantaj la adresa PDL 

pentru ca UDMR să primească 

ceea ce îşi doreşte”, a declarat 

pentru Monitorul de Cluj con-

silierul judeţean liberal.

UDMR testează nervii clasei politice
Ar putea propunerea UDMR de a elimina sintagma de „stat naţional”
din textul Constituţiei să faciliteze obţinerea autonomiei Ţinutului Secuiesc?

UDMR nu renunţă la dorinţa ca sintagma „stat naţional” să 
fi e eliminată din Constituţia României și ar putea vota împo-
triva Constituţiei, a declarat ieri, senatorul Uniunii Gyorgy 
Frunda. Potrivit acestuia, „România nu este stat naţional” și a 
precizat că formaţiunea maghiară poate „să voteze împotriva 
Constituţiei”, dacă sintagma „stat naţional” nu este eliminată. 
„Imediat după Primul Război Mondial, toate statele europene 
s-au declarat a fi  naţionale, unele chiar înainte de Primul 
Război Mondial. După Al Doilea Război Mondial, la mijlocul 
anilor ‘50, Franţa, care este inventatorul sintagmei de naţio-
nal, naţiune, stat naţional a renunţat a se autodefi ni în 
Constituţia franceză ca stat naţional”, a spus Frunda, citat de 
Agerpres. În opinia senatorului UDMR, „această defi nire se 
bate cap în cap cu alte prevederi din Constituţia României, 
care acordă drepturi minorităţilor naţionale din România”.

Frunda: „UDMR ar putea vota
împotriva Constituţiei”

Anca M. Colibăşanu
redactia@monitorulcj.ro

Potrivit unei ordonanţe de 

urgenţă, aprobată mier-

curi de Guvern, 

Inspectoratul de Stat în 

Construcţii (ISC) va fi  

reorganizat prin desfi inţa-

rea inspectoratelor judeţe-

ne şi crearea a opt direcţii 

regionale în construcţii.

Judeţul Cluj va avea în sub-

ordine alte cinci judeţe, iar 

noul inspectorat în construc-

ţii va fi  organizat pe structu-

ra actualelor regiuni de dez-

voltare. Prefectul Florin Sta-

matian (foto) consideră că re-

organizarea inspectoratelor ju-

deţene în construcţii în opt 

centre este un pas „fi resc şi 

logic înspre regionalizare”.

Mai întâi, reorganizare

Prefectul Florin Stamatian 

a declarat, zilele trecute, în-

tr-o emisiune televizată, că 

această măsură este „un pas 

logic”. În opinia lui, este mai 

bine ca reorganizarea să se 

realizeze pe diferite structuri, 

pe care apoi să se sprijine re-

giunile, fi ind o necesitate is-

torică şi economică. Stamati-

an a mai subliniat faptul că 

proiectele regiunilor nu vor 

ieşi „în afara viziunii stabili-

te la nivel de ţară”, scopul fi -

ind simplifi carea legăturii din-

tre cetăţeni şi instituţii.

Turdean: „Un prim pas,
o măsură salutară”

În opinia consilierului ju-

deţean PDL Ovidiu Turdean, 

reorganizarea administrativă 

are drept scop efi cientizarea 

activităţilor instituţiilor statu-

lui şi, tocmai de aceea, mă-

sura luată de ministerul Ele-

nei Udrea este „salutară”. 

Aceasta deşi, susţine consili-

erul, invers, cum s-a dorit de 

la început, schimbarea s-ar fi  

produs mai brusc şi, prin ur-

mare, mai repede.

„În urmă cu câteva luni, 

când s-au blocat discuţiile pri-

vind reorganizarea teritoria-

lă, decizia a fost de a se tre-

ce la reorganizare administra-

tivă. Este primul pas, luat de 

Ministerul condus de Elena 

Udrea şi este salutară. Obiec-

tivul principal este de a sub-

ţia aparatul de stat. Aşa pare 

mai fi resc pentru că funcţio-

narea instituţiilor este mai bi-

ne conservată, obiectivul es-

te acela de a efi cientiza acti-

vitatea instituţiilor statului. 

Invers, pornindu-se de la re-

gionalizare cred că ar fi  fost 

mai bine, dar discuţiile s-au 

blocat. Ar fi  fost mai brusc, 

mai direct, mai repede, după 

părererea mea, s-ar fi  tranşat 

problema mai direct. Cei din 

Opoziţie nu îşi doresc acum 

tranşarea acestei probleme, 

pentru că se iluzionează că 

vor face ei acest lucru. Dar 

cred că ar trebui să participe 

acum la acest proces”, a ex-

plicat Turdean pentru Moni-

torul de Cluj.

„Cred că ar trebui
să treacă alegerile”

Consilierul judeţean PNL 

Mihai Szeplekan consideră, la 

rândul său, că această măsu-

ră este bună, dar lucrurile nu 

trebuiesc grăbite.

„Să înceapă cu ei, de exem-

plu, eu nu văd rostul subpre-

fectului. Sunt de acord cu ei, 

dar cred că lucrurile nu tre-

buie făcute în grabă, ci după 

alegeri, şi nu fără a fi  consul-

taţi toţi cei implicaţi, într-un 

mod organizat”, a declarat 

pentru Monitorul de Cluj Mi-

hai Szeplekan.

Reorganizarea administrativă
„subţiază” aparatul de stat



6 SPORT monitorul de cluj | vineri, 4 noiembrie

Culturiştii se pregătesc 
la Cluj Arena
Secţia de culturism și fi tness din 
cadrul Clubului Sportiv 
Universitatea Cluj va avea cen-
tru de pregătire în incinta 
Stadionului Cluj Arena. 
Culturiștii clujeni vor putea înce-
pe pregătirea începând cu luna 
decembrie. „Ne bucurăm că 
vom avea o bază de pregătire 
unde vom avea condiţii de cinci 
stele. Mulţumim Consiliului 
Judeţean pentru că ne sprijină 
în pregătire pentru atingerea 
obiectivelor propuse“, a decla-
rat Mihai Florea, antrenorul sec-
ţiei de culturism și fi tness. 
Următoarele competiţii pentru 
culturiștii clujeni sunt Cupa 
României și Mister Napoca, care 
vor fi  organizate la Casa de 
Cultură a Studenţilor din 
Cluj-Napoca, în 12 noiembrie, 
de la ora 14.

„U“ Cluj, amendată 
pentru fumigene
FC Universitatea Cluj a fost sanc-
ţionată cu 20.000 de lei penali-
tate sportivă de către Comisia 
de Disciplină a Ligii Profesioniste 
de Fotbal în urma incidentelor 
provocate de proprii suporteri 
prin aprinderea de torţe și făclii 
în repriza a doua a meciului cu 
Dinamo, disputat în 29 octom-
brie pe Cluj Arena. Conform si-
te-ului ofi cial al LPF, comisia a 
decis sancţionarea jucătorilor 
Sebastian Ghinga (Sportul 
Studenţesc) și Nicolae Dică (CS 
Mioveni) cu câte două etape de 
suspendare și 2.000 lei penali-
tate fi nanciară. De asemenea, 
jucătorul Florin Dan (FCM Târgu 
Mureș) a fost suspendat o etapă 
și a primit 740 lei penalitate fi -
nanciară pentru eliminarea din 
etapa a 12-a.

Pe scurt

OFERTA DE REVELION LA

Pensiunea Armonia 

În pachetul de Revelion vă oferim TOTUL 
(camere cu baie proprie, sală de mese, bucătărie pentru gătit, 
sală de conferinţă, sală de sport, parcare) la preţul de 3000 EUR.

Un grup organizat de maxim 47 de persoane poate sărbători din 
30 decembrie până în 2 ianuarie. Opţional vă putem pregăti şi masa.

Sat. Nădăşel, nr. 50
htt p://pensiunea-armonia.ro/
fi nd us on facebook
0745040318

Laurenţiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

Universitatea Cluj caută 

prima victorie după două 

etape în care nu au cunos-

cut gustul succesului.

Elevii lui Ionuţ Badea au 

pierdut deplasarea de la Târ-

gu Jiu în faţa Pandurilor, 0-1, 

şi au remizat, 0-0, acasă cu 

Dinamo. „Studenţii“ clujeni 

îşi doresc o victorie în faţa 

„colegilor“ bucureşteni, pen-

tru a se menţine între prime-

le cinci clasate în Liga 1.

Ionuţ Badea, antrenorul Uni-

versităţii, a declarat înainte de 

deplasarea din Regie că echi-

pa sa este favorită pe hârtie în 

meciul cu Sportul Studenţesc, 

dar elevii săi trebuie să se con-

centreze, pentru că bucureşte-

nii sunt periculoşi mai ales pe 

contra-atac. „Ne aşteaptă o 

partidă în care la prima vede-

re suntem favoriţi. E impor-

tant pentru noi să rămânem 

lucizi pe toată durata partidei. 

Mă refer la acest aspect pen-

tru că e posibil să avem anu-

mite momente de frustrare. 

Sportul este o echipă care joa-

că, care menţine o echipă scur-

tă pe toată durata partidei, fă-

ră mari veleităţi, fără calitate 

individuală foarte mare, însă 

funcţioneaza bine ca echipă. 

Au momente în care acceptă 

fără probleme dominarea ad-

versarului, dar sunt periculoşi 

pe contraatac. Au şi momen-

te bune de atac poziţional“, 

spus tehnicianul „şepcilor ro-

şii“ înainte de partida din de-

plasare cu Sportul Studenţesc.

Meciul se va disputa du-

minică, 6 noiembrie, de la ora 

14 pe stadionul Regie din Bu-

cureşti şi va fi  transmis în di-

rect de DigiSport. Cele două 

echipe s-au mai întâlnit de 42 

de ori în Liga 1. Clujenii au 

14 victorii, bucureştenii 17, 

iar 11 meciuri s-au încheiat la 

egalitate. „Şepcile roşii“ au în-

vins ultima dată în Regie în 

urmă cu 14 ani, 1-0, în 8 no-

iembrie 1997. Înaintea aces-

tui meci, Universitatea Cluj 

este pe locul 5 în clasamen-

tul Ligii 1, cu 22 p, iar Spor-

tul Studenţesc pe locul 15, cu 

9 p. „Studenţii“ bucureşteni 

nu au câştigat nici un meci 

pe propriul teren în acest se-

zon, singura lor victorie fi ind 

obţinută în deplasare la Con-

cordia Chiajna. 

„U“ vrea trei puncte din Regie

Laurenţiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

„Feroviarii“ primesc vizita 

liderului Dinamo, faţă de 

care au recuperat 4 punc-

te în ultimele două etape.

Elevii lui Jorge Costa au 

avut un parcurs bun în ulti-

mele etape şi au reuşit să pro-

fi te de paşii greşiţi făcuţi de 

Dinamo, care a remizat aca-

să cu FC Braşov şi în depla-

sare la Universitatea Cluj şi 

s-au apropiat la doar două 

puncte de „câinii roşii“. Pen-

tru „fevoriari“ urmează însă 

o perioadă destul de difi cilă, 

deoarece după meciul cu Di-

namo urmează derby-ul ora-

şului, împotriva lui „U“ Cluj, 

iar apoi o deplasare la Voinţa 

Sibiu, o nou-promovată cu 

foame de puncte. Ofi cialii 

CFR-ului şi-ar dori ca după 

meciul împotriva „câinilor ro-

şii“, „alb-vişiniii“ să urce în 

fotoliul de lider, iar pentru a 

ridica moralul echipei i-au pre-

lungit căpitanului Cadu con-

tractul cu încă trei ani.

Jorge Costa, antrenorul 

CFR-ului, a declarat înainte 

de derby-ul de sâmbătă că Di-

namo ocupă pe merit primul 

loc în clasamentul Ligii 1. 

„Vom avea un meci foarte 

greu. Dinamo conduce meri-

tat în clasament, au făcut me-

ciuri bune. Jucăm un derby 

în faţa propriilor suporteri şi 

trebuie să ne concentrăm să 

câştigăm. La meciul cu Uni-

versitatea ne vom gândi abia 

săptămâna viitoare“, a spus 

portughezul de pe banca „fe-

roviarilor“ înainte de confrun-

tare de sâmbătă seara cu Di-

namo.

Niculae vrea să-şi ia 
revanşa

Atacantul dinamovist Ma-

rius Niculae a declarat înain-

tea meciului cu CFR din Gru-

ia că echipa sa are de luat o 

revanşă în faţa clujenilor. „Ne 

aşteaptă un derby cu CFR Cluj, 

locul unu cu locul doi. Se poa-

te întâmpla orice pentru că 

echipele sunt de valori apro-

piate. Avem de luat o revanşă 

cu CFR, pentru că nu am mai 

câştigat de foarte mult timp în 

Gruia. Avem o secetă foarte 

mare de trofee şi ne dorim să 

obţinem titlul în acest sezon. 

Nu pot spune că o victorie 

ne-ar face campioană de toam-

nă, pentru că mai avem des-

tule meciuri difi cile până la fi -

nalul turului. Dar cu siguran-

ţă, dacă vom câştiga acest meci 

de la Cluj, ne vom lua un avans 

faţa de o contracandidată“, a 

precizat golgeterul Ligii 1.

Meciul dintre CFR şi Dina-

mo Bucureşti se va disputa 

sâmbătă, de la ora 21, pe sta-

dionul „Dr.Constantin Rădu-

lescu“ şi va fi  transmis în di-

rect de DigiSport. Cele două 

formaţii s-au întâlnit de 30 de 

ori în Liga 1. „Câinii roşii“ au 

16 victorii, 5 meciuri s-au în-

cheiat la egalitate, iar „fero-

viarii“ au 9 victorii. Dinamo 

nu a mai câştigat însă în Gru-

ia din 1974.

Derby-ul etapei 
se joacă în Gruia
Dinamo şi CFR Cluj, primele echipe din clasamentul Ligii 1, se vor lupta mâine 
pentru supremaţie pe stadionul din Gruia.

Jorge Costa îşi doreşte să urce pe primul loc după meciul cu Dinamo
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Agenţia Naţională de 

Administrare Fiscală 

(ANAF) a realizat venituri 

bugetare cu 5,69% mai 

mari.

Totalul veniturilor bugetare 

realizate de ANAF în luna oc-

tombrie a însumat 15.065,30 

mil. lei, cu 5,69% mai mult fa-

ţă de veniturile realizate în ace-

eaşi perioadă a anului 2010 

(14.254,28 mil. lei). Raportat 

la programul de încasări buge-

tare comunicat de Ministerul 

Finanţelor pentru luna octom-

brie 2011, gradul de realizare a 

încasărilor este de 100,02%.

La bugetul de stat, în luna 

octombrie, programul de înca-

sări venituri bugetare a fost re-

alizat în proporţie de 101,90%. 

Faţă de aceeaşi perioadă a anu-

lui 2010 se constată o creştere 

cu 279,39 mil. lei, respectiv cu 

2,62%. La impozitul pe profi t, 

prevederile bugetare au fost re-

alizate în proporţie de 104,37%, 

la impozitul pe venit, de 97,81%, 

iar la taxa pe valoarea adăuga-

tă în proporţie de 88,45%.

Din totalul de 1.574,18 mil. 

lei taxă pe valoarea adăugată 

restituită în 2011, 1.033,62 mil. 

lei (65,66%) s-a virat efectiv în 

conturile bancare ale contribu-

abililor, diferenţa fi ind compen-

sată cu alte obligaţii bugetare 

ale contribuabililor care au be-

nefi ciat de rambursări TVA.

Prevederile bugetare la bu-

getul Fondului naţional unic de 

asigurări de sănătate au fost re-

alizate în proporţie de 97,39%, 

la bugetul asigurărilor sociale 

de stat în proporţie de 95,18%, 

iar la bugetul asigurărilor pen-

tru şomaj au fost realizate în 

proporţie de 80,05%.

Încasări mai mari în 2011 pentru ANAF

Licitaţia privind achiziţia 

de tramvaie pentru 

transportul public 

în municipiul Cluj-Napoca 

a fost prelungită.

Astfel, dacă iniţial deschi-

derea ofertelor la această li-

citaţie era programată pentru 

data de 10 noiembrie, noul 

termen stabilit este data de 

22 noiembrie. Deschiderea 

ofertelor va avea loc online, 

pe Sistemul Electronic de 

Achiziţii Publice (SEAP). „S-a 

decis prelungirea termenului 

la solicitarea posibililor ofer-

tanţi, care au cerut un ter-

men mai lung pentru a-şi pu-

tea pregăti ofertele”, a preci-

zat purtătoarea de cuvânt a 

Primăriei Cluj-Napoca, Oana 

Buzatu. Vă reamintim că va-

loarea estimată a contractu-

lui pentru achiziţia de tram-

vai este de 82,2 milioane de 

lei fără TVA. În stabilirea ofer-

tei câştigătoare va conta cel 

mai mult preţul oferit – cu o 

pondere de 85%, urmat de 

perioada de garanţie oferită 

– 5%, consumul specifi c de 

energie electrică – 5% şi ca-

pacitatea de transport a tram-

vaielor – 5%. Potrivit caietu-

lui de sarcini, noile tramva-

ie trebuie să fi e silenţioase, 

confortabile, cu podea joasă. 

În plus, tramvaiele trebuie să 

fi e dotate cu aer condiţionat 

şi echipamente wi-fi . În ceea 

ce priveşte capacitatea de 

transport, aceasta va varia 

între 175 şi 275 de locuri la 

8 persoane/mp, din care 28-50 

de locuri pe scaune. Alte ce-

rinţe solicitate prin caietul de 

sarcini ţin de existenţa unor 

sisteme de numărare a călă-

torilor, instalaţii video pen-

tru interior şi exterior, echi-

pament pentru ticketing şi in-

stalaţii de informare a călă-

torilor video la exterior şi au-

dio-video la interior. M.O.

Termen prelungit 
la licitaţia pentru tramvaie

Angelica TEOCAN
economic@monitorulcj.ro

Restanţierii la plata credite-

lor încearcă să remedieze 

situaţia abia după câteva 

luni de la momentul în care 

încetează plata ratelor, con-

form rezultatelor unei cer-

cetării conduse de sociolog.

Situaţia este generată de 

un blocaj psihologic. „Oame-

nii nu ştiu cum să gestioneze 

impasul din cauza faptului că 

aveau despre sine imaginea 

unui om de încredere, care îşi 

respectă angajamentele, iar în 

momentul în care realizează 

că nu mai sunt capabili să fa-

că acest lucru aşteptările le-

gate de sine se prăbuşesc. Abia 

după ce îşi revin din şoc în-

cearcă să-şi mărească venitu-

rile pentru a reveni la situa-

ţia iniţială”, declară Mircea 

Kivu, profesor colaborator la 

Universitatea din Bucureşti.

Există două situaţii pentru 

intrarea în imposibilitate de 

plată, explică sociologului Mir-

cea Kivu. Cei care iau credite 

pot să aibă o situaţie echilibra-

tă din punct de vedere fi nan-

ciar în momentul în care con-

tractează un împrumut, dar la 

un moment dat poate interve-

ni un accident fi nanciar, cum 

ar fi  pierderea locului de mun-

că. Există şi o a doua catego-

rie, a persoanelor care nu au 

o situaţie stabilă, oamenii ca-

re se ajung cu banii de pe o zi 

pe alta. În acest caz intervine 

un eveniment care face să apa-

ră o nevoie pregnantă de bani, 

spre exemplu necesitatea efec-

tării unei operaţii.

„Cheltuielile se împart în 

trei categorii: cele la care oa-

menii nu renunţă, cum sunt 

facturile la curentul electric, 

mâncarea sau lecţiile particu-

lare pentru copii, cheltuielile 

pe care cred că le pot amâna, 

spre exemplu ratele şi cheltu-

ieli pe care pot să le reducă, 

cum sunt vacanţele, îmbrăcă-

mintea, sau cele de transport”, 

explică situaţia neplatei rate-

lor sociologul.

Rezultatele 
recuperatorilor de 
creanţe pe Transilvania

Doar 10% din rău-platni-

cii din Transilvania au fost îm-

bunaţi de fi rmele de recupe-

rare, conform unei statistici 

realizate de o companie spe-

cializată în colectare creanţe. 

Deşi procentul este mic, faţă 

de locuitorii din alte regiuni, 

ardelenii sunt mai dispuşi spre 

returnare. Astfel, cu un nu-

măr total de 4.490 de aranja-

mente de plată încheiate, Tran-

silvania se afl ă pe locul doi, 

după Muntenia, în topul reu-

şitelor din portofoliul unei fi r-

me de recuperare.

Transilvania este în frun-

tea clasamentului şi ca va-

loare a creanţelor cedate ace-

leiaşi companii de recupera-

re de instituţiile fi nanciar-ban-

care, companiile de leasing, 

operatorii de servicii şi ope-

ratorii de telefonie. Cu 455 

milioane de lei, regiunea noas-

tră ocupă locul 2 în topul re-

giunilor.

Numărul ardelenilor de-

bitori este totuşi mai mic de-

cât al moldovenilor, munte-

nilor sau bucureştenilor. Si-

tuarea doar pe locul patru la 

acest capitol se „datorează” 

faptului că sumele împrumu-

tate şi nereturnate la timp 

de transilvăneni sunt mai 

mari. Ei au restanţe de pla-

tă în medie de 5.740 de lei 

de persoană, mai mult decât 

oltenii care mai au de retur-

nat în medie 4.743, dar mai 

puţin decât bucureştenii ca-

re s-au împrumutat cu 6.711 

lei peste capacitatea de re-

turnare.

Singurul top pe regiuni re-

alizat de fi rma de colectare de 

creanţe, în care Ardealul nu 

e pe o poziţie fruntaşă, este 

cel realizat în funcţie de rata 

medie negociată de debitori. 

astfel, Transilvania se situea-

ză pe penultimul loc cu una 

dintre cele mai scăzute rate 

de plată de 303 lei.

Profi lul rău-platnicului

69% dintre cei care au 

contractat un credit de con-

sum, însă nu au reuşit să re-

turneze suma creditorului, 

sunt bărbaţi. Vârsta medie a 

debitorilor cu creanţe acti-

ve, în perioada iulie 2010- 

iunie 2011, afl ate în portofo-

liul fi rmei de recuperare ca-

re a realizat statistica, este 

de 41 de ani. Gemenii, săge-

tătorii şi racii sunt zodiile cu 

cea mai mare reprezentati-

vitate în categoria restanţie-

rilor, în timp ce vărsătorii 

sunt cei mai responsabili.

Cum reacţionează clujenii
când întârzie cu rata la bancă?
Sociologul Mircea Kivu: „Oamenii se blochează şi reacţionează cu întârziere când nu mai pot plăti ratele”.

Cei care rămân în urmă cu plata ratelor nu ştiu în prima fază cum să 
gestioneze impasul, deoarece aşteptările legate de sine se prăbuşesc, 
susţine sociologul Mircea Kivu
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La nouă luni de la trecerea în 

veşnicie a Arhiepiscopului şi Mi-

tropolitului Bartolomeu, în Cate-

drala Mitropolitană din Cluj-Na-

poca a avut loc o slujbă de pome-

nire pentru sufl etul ierarhului. Pa-

rastasul a fost săvârşit luni, 31 oc-

tombrie, după Vecernie, de Prea-

sfi nţitul Părinte Vasile Someşanul, 

Episcop-vicar al Arhiepiscopiei Clu-

jului. După slujba din catedrală, 

Preasfi nţitul Vasile a rostit o rugă-

ciune de pomenire în cripta unde 

este înmormântat Mitropolitul Bar-

tolomeu. La aceste evenimnent au 

participat mulţi credincioşi care 

şi-au adus aminte de ierarhul ca-

re le-a îndrumat sufl etele pe calea 

cea dreaptă, prin remarcabilele cu-

vinte de învăţătură rostite de la 

amvon şi cu diferite ocazii.

La fi nalul slujbei de pomeni-

re, Preasfi nţitul Vasile a rostit câ-

teva cuvinte în memoria iubitu-

lui ierarh: „Pentru noi toţi, cel mai 

apropiat sufl etelor noastre, prin 

faptul că l-am avut în mod direct, 

atât cei tineri, cât şi cei mai în vâr-

stă, l-am avut întâistătător, îndru-

mător şi învăţător în cele ale cre-

dinţei şi ale evlaviei, este vredni-

cul de pomenire Părintele Arhie-

piscop şi Mitropolit Bartolomeu, 

de la a cărui trecere în veşnicie se 

împlinesc acum nouă luni”.

Preasfi nţitul Părinte Episcop 

Vasile Someşanul a amintit, în 

cuvântul său, şi despre activita-

tea remarcabilă a Mitropolitului 

Bartolomeu pe plan cultural, fi -

ind distins, alături de ceilalţi în-

tâistătători ai eparhiei noastre, 

Episcopul Nicolae Ivan, Mitropo-

litul Nicolae Colan şi Arhiepisco-

pul Teofi l Herineanu, de cel mai 

înalt for cultural al ţării, Acade-

mia Română.

Cunoscut ca un teolog şi ora-

tor de seamă, dar şi ca mare om 

de cultură, Mitropolitul Bartolo-

meu a trecut la Domnul pe da-

ta de 31 ianuarie anul acesta, la 

vârsta de 89 de ani, după ce a 

condus timp de 18 ani Arhiepi-

scopia Vadului, Feleacului şi Clu-

jului şi 5 ani Mitropolia Cluju-

lui, Albei, Crişanei şi Maramu-

reşului. Biroul de presă

Pomenirea Mitropolitului Bartolomeu 
la nouă luni de la plecarea în veşnicie

Marele teolog elveţian Ga-

briel Bunge a susţine miercuri, 

2 noiembrie, la Cluj-Napoca, o 

conferinţă despre cele 7 păca-

te de căpetenie şi tămăduirea 

lor în vremea noastră. Eveni-

mentul a fost organizat de bi-

serica studenţilor din comple-

xul Haşdeu şi a avut loc de la 

ora 18.30, în amfi teatrul Facul-

tăţii de Ştiinţe Economice şi 

Gestiunea Afacerilor.

Părintele Ciprian Negreanu 

de la biserica studenţilor a sub-

liniat faptul că teologul Gabri-

el Bunge este legat de locaşul 

de rugăciune al studenţilor din 

campusul Haşdeu, la a cărei 

construire s-a implicat cu do-

naţii în bani. „Părintele ieroschi-

monah a fost catolic, până în 

urmă cu câţiva ani, când a tre-

cut la ortodoxie şi noi, biserica 

studenţilor l-am avut şi ca şi 

ctitor, a trimis bani pentru con-

strucţia bisericii noastre, de 

aceasta ne şi bucurăm că îl avem 

printre noi”.

Un călugăr benedictin 
devenit ortodox

Cunoscut ca unul dintre cei 

mai mari teologi catolici, în 2010 

Gabriel Bunge a uimit prin de-

cizia de a îmbrăţişa ortodoxia. 

Este specialist în patrologie, doc-

tor în teologie şi fi losofi e. S-a 

născut în Germania, iar în 1962 

a intrat în mănăstirea benedic-

tină Chevegtone din Belgia. „Pă-

rintele te poate ajuta practic, 

nu este un om al cuvintelor 

mari şi complicate. Cei ce au 

citit cartea lui despre rugăciu-

ne ştiu foarte bine că toate ca-

pitolele sunt foarte scurte şi scri-

se la modul concret şi clar, nu 

se pierde în multe cuvinte, răs-

punde la subiect”, a adăugat 

părintele Ciprian Negreanu. Tre-

cerea la Ortodoxie a părintelui 

Gabriel Bunge s-a petrecut cu 

prilejul sărbătoririi Adormirii 

Maicii Domnului la Moscova 

anul trecut. Mitropolitul Ilarion 

de Volokolamsk a spus în cu-

vântarea sa cu acest prilej un 

lucru pe care lumea îl observa-

se deja de atâţia ani pe chipul 

benedictinului Gabriel Bunge, 

încă de când se pustnicise în 

munţii elveţieni, acela că deşi 

era de confesiune catolic, el a 

devenit şi un ortodox în adân-

cul inimii sale. În mod fi resc, 

contactul lui iniţial cu elemen-

tele din cultura şi cultul orto-

dox l-a avut probabil la Mânăs-

tirea Chevetogne, spaţiu ecu-

menist de slujire liturgică co-

mună catolic-ortodoxă, loc în 

care a trăit ceva timp, şi care 

poate l-a pus deseori în situa-

ţia să compară şi să aleagă în-

tr-un fi nal una din cele două 

confesiuni. Însă intersectarea 

lui majoră cu Ortodoxia s-a da-

torat mai ales vocaţiei sale mo-

nastice benedictine, care încă 

mai păstrează unele elemente 

cheie din Ortodoxie. Pe plan 

cultural, teologul Gabriel Bun-

ge a publicat numeroase lucrări 

de spritualitate, unele dintre ele 

fi ind traduse şi publicate în lim-

ba română. A scris mult despre 

Evagrie Ponticul, dar abordea-

ză în scrierile sale şi problema-

tici de natură duhovnicească.

Teologul elveţian Gabriel Bunge 
a conferenţiat la Cluj

Lect. Univ. Dr. 
Marcel Munteanu

În ultimele zile ale lunii oc-

tombrie Biserica Ortodoxă ce-

lebrează trei sfi nţi mărturisitori 

ai credinţei şi pătimitori întru 

Hristos. Cel dintâi Sfântul şi Ma-

rele Mucenic Dimitrie Izvorâto-

rul de Mir (Dumitru) este unul 

din marii aleşi ai lui Dumne-

zeu, făcător de minuni şi tămă-

duitor. Prăznuirea lui se face la 

26 octombrie. El a trăit în vre-

mea împăraţilor Diocleţian 

(284-305) şi Maximian (286-305). 

Numele său provine din limba 

greacă şi aminteste de vechea 

zeiţă Demeter. Creştinismul a 

impus numele masculin Deme-

trios, defi nit uneori ca simpli-

fi care a lui demometer, maica 

poporului (demos-popor; me-

ter-mama), pronunţat în neo-

greacă dimomitir. La noi, pe 

lângă numele bărbăteşti Dumi-

tru, Dimitrie (cu prescurtări ca 

Mitrea, Mitru, Mitu, Dima şi di-

minutive ca Mitruş, Mitruţ, Mi-

trel, Mitrică, Mitus, Mitel, Mi-

tică), există şi numele femeiesc 

Dumitra.

Din cuprinsul vieţii sale, în-

scrise în Sinaxare, afl ăm că a 

fost fi ul prefectului din Tesalo-

nic. Datorită calitatilor sale, es-

te numit după moartea tatălui 

său, guvernator al Tesalonicu-

lui, proconsul al Greciei de că-

tre Maximian Galerius, Cezarul 

Greciei şi al Macedoniei. El era 

admirat de toţi, nu doar pentru 

nobleţea şi frumuseţea lui ex-

terioară, ci şi pentru virtuţile 

sale, pentru înţelepciunea şi bu-

nătatea sa.

Toate aceste onoruri nu l-au 

făcut pe Dimitrie să piardă din 

vedere lucrurile cele mai impor-

tante, şi anume cele legate de 

mântuirea sufl etului. Fiind din-

tru început evlavios cu ardoa-

re îşi dedica timpul învăţăturii 

lui Hristos şi fără să se ascun-

dă propovăduia credinţa cea 

adevărată aşa încât mulţi pă-

gâni din Tesalonic şi din regiu-

ne s-au convertit la creştinism; 

în ciuda persecuţiilor pornite 

de împărat împotriva creştini-

lor În vremea aceea, creştinii 

erau trimişi ca pedeapsă, să lup-

te cu gladiatorii. În aceste lup-

te, ei erau victime sigure. Învin-

gător în războiul contra sciţilor, 

în drum spre Roma, Cezarul Ga-

lerius s-a oprit la Tesalonic pen-

tru a fi  aclamat de popor şi a 

sacrifi ca zeilor. Păgâni invidi-

oşi din cetate au profi tat de 

această ocazie pentru a se plân-

ge împăratului şi a-l denunţa 

pe Dimitrie că este creştin. Mâ-

nia împăratului s-a transformat 

în furie, când a afl at că Dimi-

trie nu doar era ucenic credin-

cios al lui Hristos, dar şi predi-

ca public credinţa creştină. Ast-

fel, a poruncit împăratul să fi e 

prins sfântul şi să fi e pus într-o 

temniţă.

Bazileul avea un om al lui 

ce se chema Lie ce întrecea pe 

toţi cei de vârsta lui prin mări-

mea trupului şi la putere îndem-

nând pe oamenii cetăţii să iasă 

să se lupte cu el. Un tânăr creş-

tin, pe nume Nestor, a mers la 

Sfântul Dimitrie în temniţă, zi-

cându-i: Robule al lui Dumne-

zeu, vreau să mă lupt cu Lie. 

Roagă-te pentru mine, la auzul 

acestor cuvinte Dimitrie însem-

nându-l pe frunte cu semnul 

crucii, îi zise: Şi pe Lie vei bi-

rui şi pentru Hristos vei mărtu-

risi. Deci, luând Nestor îndrăz-

neală din cuvintele acestea, mer-

se de se lupta cu Lie şi-i puse 

semeţia lui jos, omorându-l. Îm-

păratul auzind de această fap-

tă a tânărului Nestorie mâhnit 

şi s-a mâniat. Totodată a afl at 

că Sfântul Dimitrie a îndemnat 

pe Nestor la aceată luptăde ace-

ea a trimis ostaşi şi le-a porun-

cit să-l străpungă cu suliţele pe 

Dimitrie în temniţă, pentru că 

a fost pricina morţii lui Lie. Ma-

rele Dimitrie şi-a dat sufl etul în 

mâinile lui Dumnezeu, făcând 

după moartea sa multe minuni 

şi uimitoare tămăduiri. Din tru-

pul lui Dimitrie, nu a curs sân-

ge, ci mir vindecător de boli. 

Astăzi moaştele sale se păstrea-

ză la Salonic în biserica care îi 

poartă numele.

După aceasta tot din porun-

ca împăratului i s-a tăiat şi ca-

pul lui Nestor. Pomenirea Sfân-

tului Nestor se face la 27 oc-

tombrie. Astăzi moaştele sale 

se păstrează la Salonic în bise-

rica care îi poartă numele.

În iconografi e, Dionisie din 

Furna menţionează că Sfântul 

Mare Mucenic Dimitrie se zu-

grăveşte sub chipul unui tânăr: 

cu începere de mustăţi. El ne 

înfăţişează de asemenea, nu 

doar fi gura sa ci şi explică cum 

trebuie reprezentate şi celelal-

te momente din viaţa şi păti-

mirea mucenicului. În icoana 

care îl reprezintă pe Sfântul Di-

mitrie alături de Sfântul Ne-

stor, el îl binecuvântează pe 

Nestor, în vreme ce Sfântul Ne-

stor este redat în genunchi şi 

cu mâinile în semnul rugăciu-

nii. Icoanele de factură recen-

tă îl înfăţişează pe Sfântul Di-

mitrie în chip de luptător, pe 

un cal roib, învingându-l, în 

mod simbolic, pe împăratul pă-

gân Maximian.

Mare apărător te-a afl at în-

tru primejdii lumea, purtătoru-

le de chinuri, pe tine cel ce ai 

biruit pe păgâni. Deci precum 

mândria lui Lie ai înfrânt, şi la 

lupta îndrăzneţ pe Nestor l-ai 

făcut, aşa, Sfi nte Dimitrie, roa-

gă-l pe Hristos Dumnezeu, să 

ne dăruiască nouă mare milă 

(Tropar glas 3).

Cel de-al doilea sfânt prăz-

nuit cu mare cinste la noi în 

ţară şi cu precădere la Bucu-

reşti fi ind patronul capitalei es-

te Sfântul Dimitrie Basarabov. 

Sfântul Dimitrie a vieţuit în 

veacul al XIII-lea. El s-a năs-

cut şi a trăit într-un sat la mar-

ginea Lomului, în vremea drept 

credincioşilor împăraţi româ-

no-bulgari. Despre viaţa sa se 

cunosc puţine amănunte, cert 

este că după mai multe izvoa-

re sau documente, el s-a înde-

letnicit cu păstoritul, iar mai 

apoi s-a apropiat de Dumne-

zeu, retrăgându-se într-o peş-

teră trăind până la moartea sa 

în rugăciune, post şi osteneli, 

devenind monah. Se spune de 

asemenea, că după o vreme, 

apele Lomului umfl ându-se, au 

luat în curgerea lor şi trupul 

Sfântului Dimitrie, ce ar fi  tre-

cut la Domnul în vecinătatea 

lor. În Vieţile Sfi nţilor ni se 

aminteşte despre descoperirea 

sa unei fetiţe ce pătimea de 

duh necurat, fapt petrecut cu 

voia lui Dumnezeu şi prin ară-

tare îngerească. Vindecarea ei 

a coincis cu afl area moaştelor 

Cuviosului, care după această 

primă minune au fost aşezate 

în biserica din satul Basarabov, 

nume ce se va consemna în al-

cătuirea Acatistului şi biogra-

fi ei sale. Din acest moment vor 

începe ca sfi ntele sale moaşte 

prin harul divin să înfăptuias-

că o serie de minuni. Se con-

semnează că, domnitorul Va-

lahiei auzind despre aceste mi-

racole a dorit aducerea lor la 

Bucureşti, fapt ce nu a fost po-

sibil cu toate încercările şi stră-

daniile depuse în acea vreme; 

de aceea, domnitorul a trimis 

toate cele necesare înălţării 

unui lăcaş de cult în satul Ba-

sarabov.

Evenimentele ulterioare con-

semnează că între anii 

1769-1774, fi ind război între 

Rusia şi Poarta Otomană, ge-

neralul Petru Saltikov, auzind 

de vestitele minuni înfăptuite 

de Cuviosul Dimitrie; şi fi ind 

în satul amintit, a dorit a le lua 

cu el în Rusia. La stăruinţele 

unui credincios cu numele Hagi 

Dimitrie, ele au fost date spre 

a fi  aduse Ţării Româneşti. 

Această menţiune este relata-

tă în viaţa sfântului ea s-a pe-

trecut în vremea mitropolitu-

lui Grigorie al Ungrovlahiei. În 

timpul războiului de indepen-

denţă, din anul 1877, la rugă-

mintea unui tată de a-şi vedea 

înapoi cei şapte fi i teferi, mi-

nunea s-a produs; ei au reve-

nit cu toţii la familia lor. Mul-

te sunt consemnările legate de 

minunile şi ajutorul primit în 

dercursul veacurilor, chiar şi 

astăzi, pe care Dumnezeu şi-l 

revarsă asupra credincioşilor, 

prin sfi nţii săi. Pomenirea sa 

în Biserica Ortodoxă Română 

este la 27 octombrie, cu o zi 

după celebrarea Sfântului Ma-

re Mucenic Dimitrie Izvorâto-

rul de Mir, iar slujba prin care 

s-a proclamat generalizarea sa 

în cuprinsul patriei noastre a 

fost prăznuită în anul 1955. 

Evlavia deosebită pe care cre-

dincioşii au manifestat-o în de-

cursul veacurilor faţă de acest 

sfânt a însemnat rostirea de ru-

găciuni, închinarea de biserici 

şi zugrăvirea chipului său. Icoa-

na sa ni-l prezintă asemenea 

unui cuvios purtând tunică, 

schimă, în mâna dreaptă având 

cruce, iar în cealaltă un fi lac-

ter desfăşurat. În cele două 

părţi, pe laturile icoanei ne sunt 

istorisite de o parte şi de cea-

laltă, momente semnifi cative 

din viaţa sa. Prăznuind Sfi nţii 

lui Dumnezeu să ne îndreptîm 

viaţa noastră luându-ne drept 

modele pe aleşii Domnului ca 

pe nişte adevăraţi înaintemer-

gători privind totdeauna la Hris-

tos Dumnezeul nostru.

Mântuirea 
între eroismul credinţei 
şi liniştea singurătăţii

Sfi nţii Dimitrie şi Nestorie, 
icoană grecească, sec. al XVIII-lea.

Praznicul Sfântului Mare Mucenic Dimitrie 
şi al Sfântului Dimitrie cel Nou din Basarabi
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CALENDAR CREŞTIN

ORTODOX
Cuv. Ioanichie cel Mare; 
Sf. Mc. Nicandru Ep. 
și Ermeu pr. (Post)

GRECO-CATOLIC
Cuv. Ioanichie cel Mare; Sf. 
ep. m. Nicandru; Sf. pr. m. 
Ermeu; [Sf. Carol Borromeul]

Horoscop
BERBEC

Se pare că aveţi probleme de să-
nătate din cauza surmenajului. Vă 
sfătuim să munciţi mai puţin și să 
acordaţi mai mult timp odihnei. 
Spre seară, s-ar putea ca un prie-
ten să vă invite la o petrecere. 
Profi taţi de ocazie, dar aveţi grijă 
să evitaţi excesele!

TAUR
S-ar putea să aveţi o neînţelegere cu 
prietenii. Vă sfătuim să vă temperaţi 
agresivitate. După-amiaza aveţi o 
stare de spirit mai bună și sunt șanse 
să petreceţi clipe romantice împreu-
nă cu partenerul de viaţă.

GEMENI
S-ar părea că nu aveţi spor la ni-
mic. Ce-i drept, astăzi vă cam lip-
sește simţul practic. Vă sfătuim să 
nu forţaţi lucrurile. Încercaţi să vă 
destindeţi! Dacă v-aţi planifi cat o 
călătorie împreună cu familia, vă 
recomandăm să nu ezitaţi.

RAC
Aveţi planuri mari și intenţionaţi 
să fi nalizaţi o activitate importan-
tă, începută mai demult. Un tele-
fon de la o rudă vă schimbă pro-
gramul: trebuie să plecaţi într-o 
călătorie. S-ar putea să afl aţi că 
s-a îmbolnăvit o persoană la care 
ţineţi foarte mult.

LEU
Confuzia și sensibilitatea exagera-
tă din prima parte a zilei vă pot 
afecta relaţiile cu prietenii, mai 
ales că sunt șanse să nu îi înţele-
geţi corect. Vă recomandăm să 
amânaţi deciziile importante, cu 
implicaţii serioase în activitatea 
profesională sau în afaceri. Ar fi  
bine să acceptaţi sfaturile unei ru-
de apropiate, pentru că intuiţia nu 
vă ajută prea mult.

FECIOARĂ
S-ar putea să fi ţi irascibil, pentru 
că nu reușiţi să terminaţi la timp o 
lucrare importantă. Ar fi  bine să 
nu vă mai chinuiţi astăzi, pentru 
că vă lipsește simţul practic. Se 
pare că oboseala acumulată vă 
afectează capacitatea de concen-
trare. Vă sfătuim să vă relaxaţi și 
să vă petreceţi timpul liber alături 
de persoana iubită.

BALANŢĂ
Relaţiile cu persoana iubită sunt 
foarte bune și aveţi ocazia să petre-
ceţi împreună momente romantice, 
poate într-o excursie. Nu este exclus 
să cumpăraţi un obiect de valoare, 
necesar pentru cămin. Vă recoman-
dăm să nu vă implicaţi în activităţi 
delicate, pentru că s-ar putea să nu 
obţineţi rezultatele scontate.

SCORPION
Dimineaţa sunteţi din cale afară de 
sensibil, nu vă puteţi concentra și 
este posibil să nu luaţi cele mai bu-
ne decizii. Ar fi  bine să evitaţi in-
vestiţiile, afacerile și să nu vă impli-
caţi în activităţi care vă solicită prea 
mult. Vă sfătuim să vă limitaţi la 
activităţi de rutină. Încercaţi să 
acordaţi mai multă atenţie odihnei 
și relaţiilor sentimentale!

SĂGETĂTOR
Sunteţi indispus pentru că nu staţi 
prea bine cu banii. Nu este mo-
mentul să luaţi decizii importante. 
Vă recomandăm să evitaţi întâlni-
rile de afaceri sau cu prietenii. Nu 
sunteţi în formă și riscaţi să stricaţi 
relaţiile.

CAPRICORN
Dimineaţa sunteţi marcat de confu-
zie. Nu este exclus ca relaţiile par-
teneriale să aibă de suferit din 
această cauză. Dacă vi se propune 
să vă asociaţi într-o afacere sau să 
începeţi o colaborare, vă sfătuim 
să nu vă grăbiţi. Ar fi  bine să vă 
consultaţi și cu partenerul de viaţă.

VĂRSĂTOR
Vă sfătuim să nu vă asumaţi nici 
un risc. Se pare că nu sunteţi în cea 
mai bună formă, nici fi zică, nici in-
telectuală. Ar fi  bine să evitaţi dis-
cuţiile cu o persoană mai în vârstă, 
care încearcă să își impună punctul 
de vedere într-o chestiune de afa-
ceri. Înarmaţi-vă cu multă răbdare!

PEŞTI
Dimineaţa s-ar putea să intervină 
ceva neprevăzut și să fi ţi nevoit să 
vă schimbaţi programul. Faceţi cu-
noștinţă cu o persoană importan-
tă, gata să vă ajute să porniţi în 
afaceri. Vă sfătuim să nu să luaţi 
decizii în grabă. Nu este exclus să 
vă petreceţi seară împreună cu 
persoana respectivă.
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PROGRAMUL CINEMATOGRAFELOR
1951 - Traian Băsescu, 
președinte al României

1969 - P.Diddy, 
rapper american

1972 - Luis Figo, fotbalist 
portughez

1986 - Alexz Johnson, 
actriță și 
cântăreață canadiană

S-au născut...

Cinema „Florin Piersic“
Spy  Kids 4D: 
Safirul Timpului 4D
V-J 14:00, 17:00, 20:00, 
23:00

Cinema ARTA
Din dragoste cu cele mai 
bune intenţii 
V-J 14:30, 17:00, 19:30, 
22:00

Cinema ODEON Polus

Nemuritorii 3d: Războiul 
Zeilor – 3D (Immortals) 
(Avanpremieră)
J: 22:15

Jaf … la Turnul Mare (Tower 
Heist) (Avanpremieră)
S – D, Mi : 22:00

Culoarea Sentimentelor 
(The Help) (Premieră)
V,– J: 16:00, 18:45, 21:45

Anonim (Anonymous) 
(Premieră)
V, L – J: 16:30, 19:00, 
21:30; S – D: 14:00, 
16:30, 19:00, 21:30

Spy Kids 4D: Safirul 
Timpului (Spy Kids 4D: 
All The Time In The World) 
(Premieră)
V – D: 15:15, 17:15, 
19:15, 21:15; L – J: 
17:15, 19:15, 21:15

În Timp (In Time) 
(Premieră)
V, L – J: 17:45, 20:00, 
22:30; S – D: 15:30, 
17:45, 20:00, 22:30

Aventurile lui Tintin 3D (The 
Adventures of Tintin: The 
Secret of the...) (Premieră)
V, L – J: 16:15, 20:15; 
S – D: 13:45, 16:15, 20:15

Din dragoste cu cele mai 
bune intenții (Premieră)
V – J: 17:30

Casa de vis (Dream House)
V, L – J: 21:00; 
S – D:18:30, 21:00

Gaturro 3D (Gaturro) 
Dublat
S – D: 13:15

Cei trei muschetari (The 
Three Musketeers) 3D
V – Mi : 18:15, 22:15; 
J: 18:15

O singură zi (One Day)
V, L – J: 18:30; 
S – D: 15:45

Pumni de oțel (Real Steel)
V, L, Ma, J :16:45, 19:30, 
22:00; S – D: 14:15, 
16:45, 19:30; Mi : 16:45, 
19:30

Care-i numărul tău? 
(What's Your Number)
V, L – J: 20:45; 
S – D: 15:00, 20:45

Cinema City Iulius Mall
Nemuritorii 3D: Războiul 
Zeilor (Immortals) 3D 
Avanpremieră
J 13:20, 15:40, 18:00, 
20:20, 22:50

Pielea în care trăiesc 
(The Skin I Live In) 
Avanpremieră
Mi 21:10

Jaf... la turnul mare (Tower 
Heist) Avanpremieră
S – D 21:40; Mi 20:00

Anonim (Anonymous) 
Premieră
V, L – J 15:30, 18:10, 
20:50; S – D 12:50, 
15:30, 18:10, 20:50

Spy Kids 4D: Safirul timpu-
lui (Spy Kids 4D: 
All the Time in the World) 
Premieră
V, L – Mi 13:20, 15:10, 
17:00, 18:50, 20:40, 
22:30; S – D 11:20, 
13:20, 15:10, 17:00, 
18:50, 20:40, 22:30; 
J 13:10, 15:10, 17:00, 
18:50, 20:40, 22:30

Panica pe Wall Street 
(Margin Call) Premieră
V – J 13:10, 15:20, 17:30, 
19:40, 22:00

Culoarea sentimentelor 
(The Help) Premieră
V – J 13:10, 16:00, 19:00, 
21:50

În Timp (In Time) Premieră
V, L – J 14:00, 16:10, 
18:20, 20:30, 22:40; 
S – D 11:40, 14:00, 16:10, 
18:20, 20:30, 22:40

Aventurile lui Tintin 3D 
(The Adventures of Tintin: 
The Secret of the...)
V, L – J 17:20, 19:30; S – 
D 12:40, 17:20, 19:30

Casa de vis (Dream House)
V – J 15:10, 19:20

Liceenii… in 53 de ore si 
ceva (Liceenii…)
V, L – M, J 14:30, 21:00; 
S – D 12:20, 14:30, 
21:00; Mi 14:30, 18:50

Cei trei muschetari (The 
Three Musketeers) 3D
V – M 13:00, 15:20, 
16:50, 17:40, 19:10, 
20:00, 21:30; Mi 13:00, 
15:20, 16:50, 17:40, 
19:10, 21:30, 22:10; 
J 13:00, 15:20, 17:40, 
20:00

O singură zi (One Day)
V – M, J 16:40, 18:50; 
Mi 16:40

Pumni de oțel (Real Steel)
V, L – J 21:20; 
S – D 12:30, 21:20

Înfruntarea (Killer Elite)
V, L – M, J 14:50, 21:40; 
S – D 14:50, 22:20; 
Mi 14:50

Noaptea rechinilor 3D 
(Shark Night 3D)
V, L – M, J 22:20; 
Mi 21:40

Care-i numărul tău? 
(What's Your Number)
V, L – J 17:10; 
S – D 11:00, 17:10

Maşini 2 – dublat (Cars 2)
S – D 12:30

Ştrumpfii 3D – dublat 
(The Smurfs 3D)
V – Mi 14:40

SUDOKU

DEZLEGAREA INTEGRAMEI DE IERI
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IMOBILIARE

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

APARTAMENTE

¤ P.F. cumpăr ap. cu 3 sau 4 ca-
mere, et. intermediar, în zonele 
Andrei Mureșanu, Cipariu, Pata, 
Muncitorilor, Năsăud, Doroban-
ţilor, Iugoslaviei. FĂRĂ interme-
diari. Tel. 0746-106697. (6.9)

CASE

¤ Vând casă cu grădină în Dej, 
str. Griviţei nr. 7. Inf. tel. 
0264-542151. (4.9)

¤ Vând parte din vilă, ideal pen-
tru sediu fi rmă sau prestări ser-
vicii medicale, pe str. Republicii, 
între Cireșilor și Descartes, supr. 
180 mp, 6 camere, offi ce, 2 băi, 
garaj, depozit la subsol, pod, co-
tă parte teren, 280 mp, aproape 
de mijloacele de transport în co-
mun. Tel. 0748-111295. (4.9)

¤ Vând casă cu teren în supr. de 
650 mp, pe str. Pajiștei. Inf. la 
tel. 0746-027578. (6.9)

¤ P.F. cumpăr casă semifi nisată 
sau mai puţin pretenţioasă, în 
Cluj-Napoca, la preţ rezonabil. 
Sunaţi la nr. de tel. 
0746-106697. (6.14)

¤ Vând casă cu 4 camere, baie, 
verandă închisă, bucătărie, ga-
raj, curte, pod (se poate man-
sarda) în centru, pentru sediu 
fi rmă sau prestări servicii medi-
cale. Merită văzut. Inf. la tel. 
0752-117923. (8.9)

TERENURI

¤ Vând teren pentru construcţii, 
600 mp sau 1200 mp, situat în 
Cluj-Napoca, str. Brăduţului. Tel. 
0744-636473. (4.9)

¤ Cumpăr teren în livada Feleac. 
Ofer 0,5-1 euro/mp. Tel. 
0740-240238. (4.9)

¤ Vând teren în supr. de 5820 
mp, str. Lombului, lângă dez-
membrări auto, preţ 58 euro/mp. 
Inf. la tel. 0744-653097. (6.9)

¤ Vând teren pentru construcţii 
pe str. Câmpului, cu utilităţi. Inf. 
la tel. 0727-374216 sau 
0748-193982. (6.9)

¤ Vând teren pentru construire 
cabană, supr. 600 mp, pe Valea 
Someșului Cald, zona “Pârâul 
Rarăului“ (2,5 km de la coada 
Lacului), jud. Cluj. Inf. la tel. 
0744-636473. (6.9)

¤ Vând teren intavilan, str. Bra-
dului, în suprafaţă de 600 mp 
sau 1200 mp, sau 1800 mp, 
preţ rezonabil. Inf. la tel. 
0744-636473. (6.9)

¤ Vînd teren în zona Sopor, su-
pr. 500 mp, acte în curs de fi na-
lizare, cu utilităţi curent și apă, 
front 20 m, preţ 23.000 euro, 
negociabil. Rog și ofer seriozita-
te maximă! Inf. la tel. 
0752-397165. (8.14)

¤ Vînd teren în supr. de 58000 
mp, cart. Iris, între primele ca-
se, la intare în satul Valea Fîna-
ţelor, front la drum 90 m, teren 
compact, acces de pe str. Oașu-
lui, prin livadă, preţ 14 euro/
mp. Tel. 0744-653097. (8.14)

¤ Cumpăr teren agricol între 
1-10 ha, în judeţele Cluj, Sălaj, 
Bistriţa și Alba. Tel. 
0740-876853. (8.9)

¤ P.F. cumpăr teren extravilan, 
lângă asfalt, DN, DE, în judeţele 
Cluj, Sălaj și Alba. Tel. 
0751-044086. (8.9)

SPAŢII

¤ Vînd/schimb spaţiu central în 
supr. de 65 mp construit, com-
pus din o cameră cu intrare din 
curte, baie, bucătărie, cu un 
apartament de 2 camere, în 
cart. Grigorescu. Sunaţi la tel. 
0745-405334 sau 
0742-855468. (11.20)

ÎNCHIRIERI

APARTAMENTE

¤ Închiriez casă familială în sat 
Dezmir, comuna Apahida. Rela-
ţii la tel. 0744-636473. (4.9)

¤ Dau în chirie o cameră de 18 
mp, dintr-un apartament cu 2 
camere + dependinţe, pentru 
1-2 tineri (o cameră este ocupat 
de un tânăr). Sunaţi la tel. 
0364-404101 sau 
0771-332360. (4.9)

¤ P.F. dau în chirie ap. cu 3 ca-
meră, str. Năsăud, 2 băi, deco-
mandat, fi nisat modern, cen-
trală nouă, termopane, con-
toare apă-gaz, gresie și faianţă 
nouă în bucătărie, parchet cla-
sic, ușă metalică, uși interioare 
schimbate, proaspăt zugrăvit 
în lavabil. Inf. la tel. 
0745-107821. (4.9)

¤ Dau în chirie ap. cu 2 camere, 
unor persoane nefumătoare, 
et. 2/4, P-ţa Mărăști, toate utili-
tăţile, superfi nisată, acces la 
toate dependinţele, gresie, fa-
ianţă modernă, termopane, ja-
luzele verticale și orizontale, ve-
dere S, parchet, TV cablu, inter-
net, cheltuieli foarte mici. Apar-
tamentul este liber din 1 no-
iembrie, preţ 150 euro/cameră 
+ garanţii + cheltuieli. Inf. la 
tel. 0756-064497. (4.7)

TERENURI

¤ P.F. închiriez teren în supr. 
de 400 mp construiţi + teren 
aferent de 6200 mp, pentru 
depozit de dezmembrări auto, 
materiale de construcţii, ciu-
percărie sau orice altă activita-
te gălăgioasă, str. Dealul Fâna-
ţelor, la 100 mde staţia de au-
tobuz nr. 39. Inf. la tel. 
0741-100529. (6.9)

¤ Dau în chirie teren în supr. de 
3000 mp, toate utilităţile sînt pe 
teren, pe malul Someșului, ideal 

pentru pepinieră. Tel. 
0748-111295. (4.7)

SPAŢII

¤ Închiriez pe termen lung garaj 
metalic de 16,5 mp, cu rafturi 
metalice și pod. Poate parca și un 
microbuz, L # 300 , H # 220 
(Grădini Mănăștur). Inf. la tel. 
0744-643401. (4.9)

¤ Ofer spre închiriere garaj din 
beton, în cart. Grogorescu, lân-
gă Institutul de Chimie. Sunaţi 
la tel. 0364-404101 sau 
0771-332360. (4.9)

PRESTĂRI SERVICII

¤ P.F. executăm confecţii metali-
ce pentru anexe gospodărești 
(porţi, uși, garduri, viţă de vie, 
balustrade, etc), cu sau fără ma-
terialul clientului. Tel. 
0745-372972. (6.9)

¤ Fost maistru specialist la “Casa 
de Modă”, pensionar, execut 
croitorie pentru bărbaţi, ultima 
modă, pentru toate vîrstele, fac 
și transformări. Execuţie irepro-
șabilă, tarif accesibil. Inf. la tel. 
0364-882575. (8.9)

¤ P.F.execut termoizolaţii interi-
oare cu polistiren, reparaţii la 
spaleţi, după montarea termo-
panelor, uși, ferestre. Execut zu-
grăveli interioare, preferabil la 
locuinţe bloc. Montez faianţă. 
Tel. 0744-801946. (8.9)

¤ REPARAŢII TV la domiciliul 
clientului, cu garanţie. 
Tel. 0264-555842, 0721-639290.

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

PIESE AUTO

¤ Vând faţă pentru autoturism 
„Dacia”, preţ negociabil. Inf. la 
tel. 0264-590688, seara. (4.9)

ELECTRO

¤ Vând radio-casetofon dublu 
„Panasonic”, nou, preţ negocia-
bil. Inf. la tel. 0264-590688, 
seara. (4.9)

¤ Vând aparat foto „Zorky 5”, 
„Praktika”, „Smena”, „Kodac”. 
Inf. la tel. 0745-701709. (8.9)

¤ Vînd contactori între 10-400 A 
– 30 buc; ISOL-uri de 16 și 630 A 
– 5 buc; AC3 – 40 A – 1 buc; 
stea-triunghi 63 A – 3 buc; ma-
nometru cu contact 0-600 bari; 
motoare de 380 V, 
0,55-0,75/1500, 1,5/1000, totul 
la doar 3.500 RON, negociabil. 
Inf. la tel. 0722-886013. (8.14)

AUTO

¤ Vând „VW Sady 1900 SDI”, 
an 2002, înmatriculat, stare bu-
nă. Inf. la tel. 0727-374216 sau 
0748-193982. (6.9)

¤ Vând talon „Rabla”, la preţ ne-
gociabil. Inf. la tel. 0735-407003 
sau 0747-016277. (6.9)

Vând 
camion DAF FA 1100, 

an fabricaţie 1984 
cu 2 uși, culoare ROȘU. 

Motor pe motorină, 
putere 125 cp, capacitate 
cilindrică 6170 cmc, vite-
ză maximă 110 km/h. 
Transmisia manuală, 

5 viteze. Are: servo frână, 
servo direcţie. 

Preţ 5200 EUR, negociabil. 
Are ITp-ul expirat.

Oraș: Cluj-Napoca

Email: 
claus76ro@yahoo.com

Telefon: 0745-640.357

UZ CASNIC

¤ Vând cuptor electric, nou, ru-
sesc, preţ negociabil. Tel. 
0264-590688, seara. (4.9)

¤ Vând butelie de gaz, mare, ru-
sească, de 60 l, preţ 120 RON. 
Inf. la tel. 0746-201011. (4.9)

¤ Vând reșou electric, nou, fă-
cut la comandă, 40 x 40 cm, 
preţ negociabil. Inf. la tel. 
0264-590688, seara. (4.9)

¤ Vînd mașină de tricotat mar-
ca “Brother”, cu un pat, nou, 
preţ la aprecierea cumpărătoru-
lui. Inf. la tel. 0740-323779 sau 
0740-119939. (8.9)

¤ Vând mașină de cusut electri-
că „Nicoleta”, nouă, cu 24 de 
operaţiuni, stare perfectă, preţ 
500 RON, negociabil. Tel. 
0264-597956. (8.9)

LICITAŢII

Subscrisa SOLVENDI S.P.R.L.,cu sediul în Cluj-Napoca, str. 
Traian Moșoiu, nr. 46, ap. 16, jud. Cluj, în calitate de lichida-
tor judiciar al S.C. Aleurit Bau S.R.L. (în faliment, in ban-
kruptcy, en faillite), organizează licitaţie publică pentru valo-
rifi carea următoarelor bunuri:

• Parcele de teren (444 mp, 448 mp, 449 mp) liber pentru 
construcţii (Cluj-Napoca, str. Mircea Zaciu, nr. 5-7) – valoare: 
906.000 lei

• Teren liber pentru construcţii (Cluj-Napoca, Colonia Sopor, 
zona străzii Soporului, FN) – valoare: 114.480 lei

• Garaj în demisol de bloc (Cluj-Napoca, str. Mircea Zaciu nr. 
2-4, sc. II, demisol, ap. 21) – valoare: 20.520 lei.

Preţurile nu includ TVA.

Licitaţia va avea loc în data de 09.11.2011, ora 17.00, la se-
diul lichidatorului judiciar din Cluj-Napoca, str. Traian Moșo-
iu, nr. 46, ap.16. Înscrierea la licitaţie, achiziţionarea caietu-
lui de sarcini și depunerea garanţiei de participare de 10% 
din preţul bunului licitat (condiţii obligatorii pentru participa-
rea la licitaţie) se fac cel târziu cu 2 ore înainte de organiza-
rea licitaţiei.

În caz de neadjudecare, licitaţia publică se va repeta în ace-
leași condiţii în data de 16.11.2011, ora 16.00,23.11.2011, 
ora 14.00, respectiv 30.11.2011, ora 15.00.
———————————————————————
Subscrisa SOLVENDI S.P.R.L., cu sediul în Cluj-Napoca, str. Trai-
an Moșoiu, nr. 46, ap. 16, jud. Cluj, în calitate de lichidator ju-
diciar al S.C. CST Impex S.R.L. (în faliment, in bankruptcy, en 
faillite), cu sediul în Florești, Hala 3-5, cod 407280, jud. Cluj, 
vinde prin negociere directă cu cumpărător neidentifi cat urmă-
toarele bunuri la preţul de 60 % din valoarea de evaluare:

• proprietate imobiliară de tip industrial (fabrică de obiecte 
sanitare), cu regim de înălţime parter și parter+2 etaje, cu 
suprafaţă construită de 5.284 mp, suprafaţă construită des-
fășurată de 5.569 mp, suprafaţă utilă desfășurată de 
5.035,5 mp, construcţie rezultată din contopirea halelor 3, 4 
și 5 și teren aferent în suprafaţă de 6.278 mp, situat în co-
muna Florești, FN, jud. Cluj – 2.216.340 lei + TVA

• bunuri mobile constând în mașini, utilaje, instalaţii și echi-
pamente, obiecte de inventar, scule și dispozitive – 
1.507.950 lei +TVA

• elemente de stoc (obiecte sanitare) – 28.119 lei + TVA.

Informaţii suplimentare la tel. 0733-683.967, 
email: offi ce@solvendi.ro.

Completaţi CITEŢ acest talon şi veţi beneficia 
GRATUIT de un anunţ de mică publicitate! 

Anunţurile pt. rubricile „Acorduri de mediu“, „Citații“, 
„Pierderi“ şi „Mulţumiri“ prezi că toare) 

se taxează integral. Depuneţi taloanele la sediul redacţiei 
(str. Republicii nr. 109, et. 1), 

Hala agroalimentară (mag. Mega SuperMarket) 
sau în incinta librăriei BIBLOS (P-ţa A. Iancu 13)
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TALON DE MICĂ PUBLICITATE

Redacţia nu-şi asumă responsabilitatea 
pentru conţinutul anunţurilor.

¤ Vând mașină de cusut „Ca-
melia”. Preţ la aprecierea cum-
părătorului. Inf. la tel. 
0740-323779 sau 
0740-219939. (8.9)

¤ Vând mașină de cusut electric 
rusesc “Ciaica”, stare foarte 
ună, la preţul de 100 RON. Inf. 
la tel. 0744-801946. (8.9)

¤ Vând mașină de cusut rusesc, 
foarte ieftin. Sunaţi la tel. 
0744-801946. (8.9)

MOBILIER

¤ Vînd două dulapuri de bucătă-
rie, culoare albă, dim. 80 x 80 x 
60 cm. Inf. la tel. 0364-404101 
sau 0771-332360. (4.7)

¤ Vând masă în spirală H # 
2,90 m. Sunaţi la tel. 
0765-654014. (8.9)

¤ Vând mobilă de sufragerie tip 
„Madrigal”, cu sculptură din 
lemn, stare bună, masă cu șase 
scaune, canapea, bar, comodă, 
vitrină și oglinzi din cristal, etc., 
preţ 1800 euro, negociabil. Inf. 
la tel. 0264-597956. (8.9)

¤ Vând mese rotunde, stil on-
dulat și scaune cu spate din 
lemn. Inf. la tel. 0264-443319. 
(8.9)

¤ Vând canapea pliabilă și sal-
tea super ortopedică, nouă, ne-
folosită, comandă specială la 
S.C. SALTEX MOB S.R.L. Bucu-
rești, cu dim. 1,90 x 1,30 mx 
0.20 m, preţ negociabil. Inf. la 
tel. 0766-458918 sau 
0745-338028. (8.9)

COLECŢIONARI

¤ Vând urgent ladă de zestre de 
peste 100 de ani, în stare bună, 
preţ negociabil. Tel. 
0264-591965. (4.9)

¤ Vând clasor cu timbre de colec-
ţie. Inf. la tel. 0745-701709. (6.9)

¤ Vând mașină de cusut „Sien-
ger”, foarte veche, în stare de 
funcţionare, preţ convenabil. 
Tel. 0745-701709. (6.9)

DIVERSE

¤ Vând covor persan cu dim. 
3,30 x 2 . Inf. la tel. 
0264-454257. (3.9)

¤ Vând scară în spirală cu H # 
2,94 m. Inf. la tel. 
0765-654014. (3.9)

¤ Vând o pereche de role cu 
ghete, nr. 38, preţ 25 RON. Tel. 
0264-591965. (3.9)

¤ Vând URGENT o plapumă din 
lână și două perne din puf de 
gâscă și anexe, preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0264-591965. (3.9)

¤ Vând aparat de făcut kürtös 
kalács, electric la 220 V, cu 5 ro-
le, sigilat. Preţ de criză. Inf, la 
tel. 0741-100529. (6.9)

¤ Vând 5 buc rolete, hârtie de 
scris A4, pungi PVC pentru am-
balaj, foarte rezistente la 5-10 
kg. Inf. la tel. 0727-374216 sau 
0748-193982. (6.9)

¤ Vând 8 buc beţe de pescuit 
de diferite stiluri, barcă pneu-
matică de 3 persoane, marca 
„Savyor”, cu fund rigid „Tego”, 
cu toate dotările + motor elec-
tric „Savylor”, nou și un sonar 
nou, preţ 350 euro. Tel. 
0744-479172 sau 
0364-100979. (6.9)

¤ Vând armă „Slavia” 4,5 mm, 
„Walter 4,5”, „Röhm” de 9 
mm, cu gaze, nou, la preţuri 
avantajoase. Inf. la tel. 
0745-701709. (6.9)

¤ Vând trusă „Rotring” – 8 piese. 
Inf. la tel. 0765-253049. (8.9)

¤ Vând set de gătit din inox chi-
rurgical, cu indicator termic, și 
set de tacâmuri, în geantă di-
plomatică, noi (Germania), 
marca „Bachmayer Solingen” la 
nivel mondial, cadou pentru 
pretenţioși. Preţ de fabrică 
1575 + 970 euro, negociabil. 
Inf. la tel. 0264-531114. (8.9)

¤ Vând reviste de modă și lână 
pentru croșetat. Inf. la tel. 
0264-590688, seara. (4.9)

¤ Vând ieftin orice carte de în-
văţare a limbilor străine fără 
profesor, dicţionare românești 
și străine (englez, german, itali-
an, francez, maghiar, etc.). Inf. 
la tel. 0745-209522 sau 
0725-287238. (4.9)

¤ Vând costum negru, made in 
Italy, mărimea 54, 100% din lâ-
nă, model Armani, preţ 210 
RON. Inf. la tel. 0729-024978. 
(4.9)

¤ Vând costum bărbătesc din 
stofă, măr. 50 III, negru și alb 
cu picăţel, nou, preţ 150 RON. 
Inf. la tel. 0264-591965. (4.9)

¤ Vând ceas mecanic „Ascot”, 
curea metalică, rezistentă la 
apă la o persiune de 3 bari, 
preţ 110 RON. Tel. 
0729-024978. (4.9)

¤ Vând vioară Reghin, acorde-
on cu 60 de bași, două sexofoa-
ne, arcuș contabas. Tel. 
0746-968146 sau 
0753-421294. (4.9)

¤ Vând damigene și borcane 
de tot de tot felul. Preţ negocia-
bil. Tel. 0264-590688, seara. 
(4.9)

¤ Lichidatorul judiciar notifi că toţi 
creditorii că, prin Sentinţa comer-
cială din 19.10.2011, Tribunalul 
Comercial Cluj, în Dosarul nr. 
4481/1285/2011, a dispus des-
chiderea procedurii simplifi cate a 
insolvenţei împotriva debitorului 
S.C. PAPER IMPEX S.R.L., Cluj-Na-
poca, str. Sobarilor, nr. 3, jud. 
Cluj, CUI: RO881627, 
J12/1384/1996. Termenul limită 
pentru depunerea cererii de ad-
mitere a creanţei este 
23.11.2011. Termenul pentru 
afi șarea și comunicarea tabelului 
preliminar al creanţelor este 
30.11.2011. Termenul pentru 
depunerea opoziţiilor la deschi-
derea procedurii 05.12.2011. 
Termenul pentru depunerea con-
testaţiilor este de 5 zile de la data 
publicării în BPI. Termenul pentru 
afi șarea Tabelului defi nitiv este 
14.12.2011. Informaţii tel. 
0726-166144.

¤ Lichidatorul judiciar notifi că toţi 
creditorii că, prin Sentinţa comer-
cială din 19.10.2011, Tribunalul 
Comercial Cluj, în Dosarul nr. 
4482/1285/2011, a dispus des-
chiderea procedurii simplifi cate a 
insolvenţei împotriva debitorului 
SC BLUE ORANGE SRL, Cluj-Napo-
ca, str. Muncitorilor, nr. 5, bl. 
M5, ap. 29, jud. Cluj, CUI: 
RO14812318, J12/1500/2002. 
Termenul limită pentru depune-
rea cererii de admitere a creanţei 
este 23.11.2011. Termenul pen-
tru afi șarea și comunicarea tabe-
lului preliminar al creanţelor este 
30.11.2011. Termenul pentru 
depunerea opoziţiilor la deschi-
derea procedurii 05.12.2011. 
Termenul pentru depunerea con-
testaţiilor este de 5 zile de la data 
publicării în BPI. Termenul pentru 
afi șarea Tabelului defi nitiv este 
14.12.2011. Informaţii tel. 
0726-166144.

¤ Lichidatorul judiciar notifi că toţi 
creditorii că, prin Sentinţa comerci-
ală din 19.10.2011, Tribunalul Co-
mercial Cluj, în Dosarul nr. 
4483/1285/2011, a dispus des-
chiderea procedurii simplifi cate a 
insolvenţei împotriva debitorului 
S.C. CONSTRUCŢII STRADALE 
S.R.L., Cluj-Napoca, str. Andrei Șa-
guna, nr. 34-36, ap. 57, jud. Cluj, 
CUI: 18073960, J12/3768/2005. 
Termenul limită pentru depune-
rea cererii de admitere a creanţei 
este 23.11.2011. Termenul pen-
tru afi șarea și comunicarea tabe-
lului preliminar al creanţelor este 
30.11.2011. Termenul pentru de-
punerea opoziţiilor la deschiderea 
procedurii 05.12.2011. Termenul 
pentru depunerea contestaţiilor 
este de 5 zile de la data publicării 
în BPI. Termenul pentru afi șarea 
Tabelului defi nitiv este 
14.12.2011. Informaţii tel. 
0726-166144

¤ Lichidatorul judiciar notifi că toţi 
creditorii că, prin Sentinţa comerci-
ală din 19.10.2011, Tribunalul Co-
mercial Cluj, în Dosarul nr. 
4484/1285/2011, a dispus des-
chiderea procedurii simplifi cate a 
insolvenţei împotriva debitorului 
S.C. INDAGROCAS S.R.L., Cluj Na-
poca, str. Paris, nr. 23, jud. Cluj, 
CUI: 17865945, J12/2968/2005. 
Termenul limită pentru depune-
rea cererii de admitere a creanţei 
este 23.11.2011. Termenul pen-
tru afi șarea și comunicarea tabe-
lului preliminar al creanţelor este 
30.11.2011. Termenul pentru de-
punerea opoziţiilor la deschiderea 
procedurii 14.12.2011. Termenul 
pentru depunerea contestaţiilor 
este de 5 zile de la data publicării 
în BPI. Termenul pentru afi șarea 
Tabelului defi nitiv este 
14.12.2011. Informaţii tel. 
0726-166144.

CITAŢII

¤ Se citează COCOI ANA – pârâ-
tă – dom. în Cluj, str. I. Maniu 
nr. 17, ap. 2, în cauza ob. dos. 
nr. 22307/211/2010 a Judecă-
toriei Cluj-Napoca – Termen 
2.02.2012 – sala 162, în proces 
cu Boldijar Stefan ș.a. – partaj.

PIERDERI

¤ S.C. LEADER CONSULTING 
S.R.L. anunţă pierderea certifi ca-
tului de înmatriculare având 
C.U.I. 17648636, a certifi catului 
constatator nr. 44495, din data 
de 01.06.2005 și a certifi catului 
constatator nr. 98765 din data 
de 01.09.2009. Se declară nule.
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VINERI, 4 NOIEMBRIE

TVR 1

7:00 Telejurnal Matinal (2010, 
emisiune informativă)

8:00 România, zi de zi! (2011, 
emisiune magazin) (live)

10:10 Furtună la palat (cor., 
2007, s, episodul 48)

11:25 Fără frontiere (talk show) 

12:20 TVR 55 (2011, emisiune 
informativă)

12:40 Legendele Palatului: Tă-
râmul dintre vânturi (sud cor., 
2008, s. dramă, episodul 47) 
(reluare)

13:20 Legendele Palatului: Tă-
râmul dintre vânturi (sud cor., 
2008, s. dramă, episodul 48) 
(reluare)

14:00 Telejurnal (emisiune in-
formativă)

14:45 e-Forum (rep.) (live)

15:15 Teleshopping (recl.)

15:30 Tribuna partidelor parla-
mentare (emisiune informativă) 
(reluare)

16:00 Parlamentul României

17:00 Telejurnal (emisiune in-
formativă)

17:30 La vie en rose (2011, 
emisiune life-style)

18:25 Legendele Palatului: Tărâ-
mul dintre vânturi (sud cor., 
2008, s. dramă, episodul 49-50)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal (emisiune in-
formativă)

21:00 O dată-n viaţă (divertis-
ment) (live)

23:10 Divizia dragonului 
(sua-hongk., 2005, acţiune)

0:55 Profesioniștii... (talk show)

1:00 Mika la Paris

ANTENA 1

6:00 Observator (emisiune in-
formativă) (live)

8:00 ‚Neatza cu Răzvan și Dani 
(matinal) (live)

10:00 În gura presei (emisiune 
informativă)

10:50 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show)

11:30 Next Top Model by Cătă-
lin Botezatu (2011, emis. con-
curs) (reluare)

13:00 Observator (emisiune in-
formativă) (live)

14:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show)

16:00 Observator (emisiune in-
formativă) (live)

17:00 Acces Direct (live)

19:00 Observator (emisiune in-
formativă) (live)

20:20 Nume de cod: Mercury 
(sua, 1998, acţiune)

22:30 În puii mei (2009, diver-
tisment)

23:45 Hispania (spa., 2010, s, 
sezonul 2, episodul 12)

1:15 Nume de cod: Mercury 
(sua, 1998, acţiune) (reluare)

PRO TV

6:00 Happy Hour (2007, diver-
tisment) (reluare)

7:00 Știrile Pro TV (2009)

10:00 Fantomas în acţiune 
(fra.-it., 1965, com.) (reluare)

12:00 Tânăr și neliniștit (sua, 
1973, s, episodul 4110) (reluare)

13:00 Știrile Pro TV

14:00 În pași de dans (can., 
2007, f. muz.)

16:00 Tânăr și neliniștit (sua, 
1973, s, episodul 4111)

17:00 Știrile Pro TV

17:45 Happy Hour (2007, di-
vertisment)

19:00 Știrile Pro TV

20:30 Dansez pentru tine 
(2011, emis. concurs)

1:00 Explore Midnight

KANAL D

6:30 Căsătorie din dragoste 
(arg., 2006, s)

7:30 Poveste de familie (tur., 
2006, dramă)

9:30 Teleshopping (recl.)

10:00 Draga mea prietenă 
(2011, divertisment)

12:30 Știrile Kanal D (emisiune 
informativă)

13:15 Te vreau lângă mine 
(2010, reality show)

15:00 Teleshopping (recl.)

15:15 Stăpâna inimii (tur., 
2009, s. dramă)

16:45 Drept la ţintă (2010, 
mag. de div.)

18:45 Știrea zilei (emisiune in-
formativă)

19:00 Știrile Kanal D (emisiune 
informativă)

20:00 Vrei să fi i milionar? 
(2011, emis. concurs)

21:00 Pe banii părinţilor (2011, 
reality show)

22:30 Cancan TV (2011, diver-
tisment)

0:30 A treia mamă (it.-sua, 
2007, dramă) (18)

A treia mamă

2:30 Știrile Kanal D (emisiune 
informativă) (reluare)

ACASĂ TV

6:30 Amor real (mex., 2003, s)

7:30 Teleshopping (recl.)

8:00 Reţeta de ACASĂ (emis. 
culinară) (reluare)

8:15 Stăpâna (mex., 2010, s)

9:15 Teleshopping (recl.)

9:45 Împreună pentru totdeau-
na (mex., 2008, s)

10:45 Teleshopping (recl.)

11:15 Împreună pentru tot-
deauna (mex., 2008, s)

12:30 Teleshopping (recl.)

12:45 Legământul (mex.-sua, 
2008, s)

13:45 Teleshopping (recl.)

14:15 Clase 406 (mex., 2002, 
s. com.)

15:15 Reţeta de ACASĂ (emis. 
culinară)

15:30 Amor real (mex., 2003, s)

16:30 Poveștiri adevărate (emi-
siune informativă)

17:30 Lola (sua, 2011, s)

18:30 Sub cerul în fl ăcări (mex., 
2011, s. dramă)

19:30 Stăpâna (mex., 2010, s)

20:30 Triumful dragostei (mex., 
2010, s. dramă)

22:00 Jocul seducţiei (sua, 
2010, s)

23:30 Lacrimi de iubire (rom., 
2005, s)

0:30 Reţeta de ACASĂ (emis. 
culinară) (reluare)

0:45 Clase 406 (mex., 2002, s. 
com.) (reluare)

1:45 Poveștiri adevărate (emisi-
une informativă) (reluare)

PRIMA TV

6:00 Cireașa de pe tort (2008, 
reality show) (reluare)

7:00 Casă, construcţie și design 
(divertisment) (reluare)

7:30 Levintza prezintă (divertis-
ment) (reluare)

8:00 În familie (rom., 2002, s) 
(reluare)

9:00 Teleshopping (recl.)

9:30 Întâlnirea inimilor (ind., 
2007, s, episodul 435) (reluare)

10:00 Întâlnirea inimilor (ind., 
2007, s, episodul 436) (reluare)

10:30 Anchetă militară (sua, 
2003, s. poliţist, sezonul 6, epi-
sodul 13) (reluare)

11:30 F Pod, Podul lui Finţescu 
(2011, emisiune magazin)

12:30 Teleshopping (recl.)

13:00 Sport, dietă și o vedetă 
(2008) (reluare)

13:30 Teleshopping (recl.)

14:00 Întâlnirea inimilor (ind., 
2007, s, episodul 437)

14:30 Întâlnirea inimilor (ind., 
2007, s, episodul 438)

15:00 În familie (rom., 2002, s, 
episodul 51)

16:00 Coșmar în orașul viselor 
(sua, 1999, f. de cat.)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Cireașa de pe tort (2008, 
reality show)

20:30 Refugiul (sua-engl.-ger., 
2005, polit.)

23:00 Iubire și trădare

1:00 F Pod, Podul lui Finţescu 
(2011, emisiune magazin) (re-
luare)

SÂMBĂTĂ, 5 NOIEMBRIE

TVR 1

7:00 Desene animate – Clubul 
Disney

7:55 Zoom

8:10 Omul și timpul (live)

9:30 Bebe magia (2010, emisi-
une informativă)

10:00 Fii părinte, fi i deștept! 
(2011, emisiune informativă)

10:30 Profesorul trăsnit (emisi-
une informativă)

11:00 e-Forum (rep.) (reluare)

11:30 Ca la carte (magazin cult.)

12:00 Pro Patria

12:30 Europa mea

13:00 Profesioniștii... (talk 
show) (reluare)

14:00 Telejurnal (emisiune in-
formativă)

14:30 Magazin UEFA Champi-
ons League

15:00 O dată-n viaţă (divertis-
ment) (reluare) – Prima parte

16:00 O dată-n viaţă (divertis-
ment) (reluare)

18:00 Ne vedem la TVR! (2007, 
talk show) (live) – Partea a doua

18:45 TeleEnciclopedia (1965, 
emisiune informativă)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal (emisiune in-
formativă)

21:00 ÎnTrecerea Anilor (2010, 
divertisment) (live)

23:00 Profesioniștii... (talk 
show)

0:10 Amor dansant (fra.-elv., 
2007)

ANTENA 1

7:00 Observator (emisiune in-
formativă) (live)

10:00 Tristan și Isolda 
(ger.-engl.-sua, 2006, avent.)

12:00 Xena: prinţesa războinică 
(sua, 1995, f. s. avent.)

13:00 Observator (emisiune in-
formativă) (live)

14:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show) (live)

16:00 Observator (emisiune in-
formativă) (live)

17:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show) (live)

19:00 Observator (emisiune in-
formativă) (live)

20:20 X-Factor (2011, emis. 
concurs)

22:30 Plăcinta americană: Fră-
ţia Beta (sua, 2007, com.)

0:30 Tristan și Isolda 
(ger.-engl.-sua, 2006, avent.) 
(reluare)

PRO TV

5:30 Happy Hour (2007, diver-
tisment) (reluare)

6:30 Războiul stelelor: Războiul 
clonelor (sua, 2008, s. anim., 
sezonul 2, episodul 15)

7:00 Știrile Pro TV

10:00 Ce se întâmplă, doctore? 
(2007)

10:45 Pariu cu viaţa (rom., 
2011, s, episodul 15) (reluare)

11:45 Pariu cu viaţa (rom., 
2011, s, episodul 16) (reluare)

13:00 Știrile Pro TV

13:05 Legenda căutătorului 
(sua, 2008, f.s. de acţ., sezonul 
2, episodul 4)

14:00 Dansez pentru tine 
(2011, emis. concurs) (reluare)

19:00 Știrile Pro TV

20:30 Scăpaţi de Smart (sua, 
2008, acţ. com.)

23:00 Ruptura (sua, 2007, polit.)

1:30 Scăpaţi de Smart (sua, 
2008, acţ. com.) (reluare)

KANAL D

6:30 Căsătorie din dragoste 
(arg., 2006, s)

7:30 Pastila de râs – Medica-
ment fără efecte secundare 
(2011, divertisment)

8:00 Teleshopping (recl.)

8:30 Fete cu surprize (divertis-
ment)

9:00 Samantha who? (sua, 
2007, s. com.)

9:30 În slujba diavolului (sua, 
2007, f.s. de acţ.)

10:30 E nevoie de-o femeie 
(sua, 2008, com. rom.)

12:30 Știrile Kanal D (emisiune 
informativă)

13:00 Teleshopping (recl.)

13:15 Draga mea prietenă 
(2011, divertisment) (reluare)

16:00 D-Paparazzi (2010, emi-
siune life-style) (reluare)

16:45 Vrei să fi i milionar? 
(2011, emis. concurs) (reluare)

18:45 Știrea zilei (emisiune in-
formativă)

19:00 Știrile Kanal D (emisiune 
informativă)

19:45 Asta-i România! (2011, 
emisiune informativă)

20:30 Clejanii (2011, divertis-
ment)

22:00 Găsește-mi familia 
(2011, reality show) (reluare)

23:30 Surorile Mirabal (sua, 
2001, dramă)

1:30 Știrile Kanal D (emisiune 
informativă) (reluare)

ACASĂ TV

6:30 Amor real (mex., 2003, s) 
(reluare)

7:30 Teleshopping (recl.)

8:00 Reţeta de ACASĂ (emis. 
culinară) (reluare)

8:15 Stăpâna (mex., 2010, s)

9:15 Teleshopping (recl.)

9:45 Împreună pentru totdeau-
na (mex., 2008, s)

10:45 Teleshopping (recl.)

11:15 Împreună pentru tot-
deauna (mex., 2008, s)

12:30 Legământul (mex.-sua, 
2008, s)

14:30 Clase 406 (mex., 2002, 
s. com.)

15:30 Amor real (mex., 2003, s)

16:30 Poveștiri adevărate (emi-
siune informativă)

17:30 Moștenitorii (sua-col., 
2011, s. dramă)

19:30 Stăpâna (mex., 2010, s)

20:30 Triumful dragostei 
(mex., 2010, s. dramă)

22:00 Jocul seducţiei (sua, 
2010, s)

23:30 Lacrimi de iubire (rom., 
2005, s)

0:30 Clase 406 (mex., 2002, s. 
com.) (reluare)

1:30 Poveștiri adevărate (emisi-
une informativă) (reluare)

PRIMA TV

7:00 Cu lumea-n cap (2009, di-
vertisment) (reluare)

7:30 Teleshopping (recl.)

8:00 Coșmar în orașul viselor 
(sua, 1999, f. de cat.) (reluare)

10:00 Teleshopping (recl.)

10:30 Autoforum (divertis-
ment)

11:00 Secrete de Stil (2011, 
emisiune life-style)

11:30 Sport, dietă și o vedetă 
(2008)

12:00 Căminul de 5 stele (di-
vertisment)

12:30 Mondenii (2006, diver-
tisment) (reluare)

13:00 Jack și vrejul de fasole 
(sua, 2001, avent.)

15:00 Academia lui Horia 
(2011, emis. culinară) (reluare)

16:30 Schimb de mame (reality 
show) (reluare)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Cireașa de pe tort (2008, 
reality show)

20:30 Domnul și Doamna Smi-
th (sua, 2005, acţ. com.)

23:15 Iubire și trădare

1:30 Focus (reluare)
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TVR 1

7:00 Desene animate – Clubul 
Disney

7:55 Zoom

8:10 Universul credinţei (live)

10:00 În grădina Danei (2011, 
emis. culinară)

10:35 Viaţa satului (magazin 
cult.) (live) – Prima parte

11:50 Minutul de agricultură

12:00 Viaţa satului (magazin 
cult.) (live) – Partea a doua

13:00 Presă și putere (live)

14:00 Telejurnal (emisiune in-
formativă)

14:30 Spectacol de circ interna-
ţional

15:00 Tezaur folcloric (divertis-
ment)

16:00 TVR 55 (2011, emisiune 
informativă)

17:00 Dănutz S.R.L. (divertis-
ment) (live)

19:00 Lozul cel mare (live)

20:00 Telejurnal (emisiune in-
formativă)

21:00 Distractis Show (2011, 
divertisment)

21:35 Căpitanul Alatriste 
(fra.-spa.-sua, 2006, avent.)

0:00 Garantat 100% (talk 
show)

1:00 Tezaur folcloric (divertis-
ment) (reluare)

ANTENA 1

5:00 Câinii miraculoși (sua, 
2006, com. de fam.)

7:00 Observator (emisiune in-
formativă) (live)

10:00 Billy Madison (sua, 
1995, com.)

12:00 Xena: prinţesa războinică 
(sua, 1995, f. s. avent.)

13:00 Observator (emisiune in-
formativă) (live)

14:00 X-Factor (2011, emis. 
concurs) (reluare)

16:00 Observator (emisiune in-
formativă) (live)

16:30 SuperBingo Metropolis 
(2009, emis. concurs) (live)

19:00 Observator (emisiune in-
formativă) (live)

20:20 În puii mei (2009, diver-
tisment)

21:45 X-Factor – Voting (2011, 
emis. concurs)

23:00 Societatea secretă III 
(can., 2003, thrill.)

1:00 În puii mei (2009, divertis-
ment) (reluare)

2:15 Billy Madison (sua, 1995, 
com.) (reluare)

PRO TV

5:30 Legenda căutătorului (sua, 
2008, f.s. de acţ., sezonul 2, 
episodul 4) (reluare)

6:30 Războiul stelelor: Războiul 
clonelor (sua, 2008, s. anim., 
sezonul 2, episodul 16)

7:00 Știrile Pro TV

10:00 După 20 de ani (talk 
show)

11:00 Aventurile lui Sharkboy și 
Lavagirl (sua, 2005, f. avent.
fam.)

13:00 Știrile Pro TV

13:05 Apropo TV (divertisment)

14:00 Legenda căutătorului 
(sua, 2008, f.s. de acţ., episo-
dul 5)

15:00 Vocea României (2011, 
divertisment) (reluare)

18:00 România, te iubesc! 
(2008, magazin cult.)

19:00 Știrile Pro TV

20:30 Daredevil (sua, 2003, 
avent.)

22:45 Leon (fra.-sua, 1994, ac-
ţiune)

1:45 Apropo TV (divertisment) 
(reluare)

KANAL D

6:30 Căsătorie din dragoste 
(arg., 2006, s)

7:30 Pastila de râs – Medica-
ment fără efecte secundare 
(2011, divertisment) (reluare)

8:00 Teleshopping (recl.)

8:30 Fete cu surprize

9:00 Smile TV

9:30 Eli Stone (sua, 2008, s)

10:30 O aventură americană 
(sua, 1986, d. anim.)

12:30 Știrile Kanal D (emisiune 
informativă)

13:00 Teleshopping (recl.)

13:15 Găsește-mi familia 
(2011, reality show) (reluare)

15:00 Clejanii (2011, divertis-
ment) (reluare)

16:45 Vrei să fi i milionar? 
(2011, emis. concurs)

17:45 Asta-i România! (2011, 
emisiune informativă) (reluare)

18:45 Știrea zilei (emisiune in-
formativă)

19:00 Știrile Kanal D (emisiune 
informativă)

19:45 D-Paparazzi (2010, emi-
siune life-style)

20:30 Ochii din umbră (2010, 
reality show)

22:00 Gigli (sua, 2003, com. 
rom.)

0:30 Prima dragoste (tur., 
2006, com.) (reluare)

ACASĂ TV

6:30 Amor real (mex., 2003, s) 
(reluare)

7:30 Teleshopping (recl.)

8:15 Stăpâna (mex., 2010, s)

9:15 Teleshopping (recl.)

9:45 Împreună pentru totdeau-
na (mex., 2008, s)

10:45 Teleshopping (recl.)

11:15 Reţeta de ACASĂ (emis. 
culinară)

12:30 Legământul (mex.-sua, 
2008, s)

14:30 Clase 406 (mex., 2002, 
s. com.)

15:30 Amor real (mex., 2003, s)

16:30 Doamne de poveste 
(2010, rep.)

17:30 Moștenitorii (sua-col., 
2011, s. dramă)

19:30 Stăpâna (mex., 2010, s)

20:30 Triumful dragostei 
(mex., 2010, s. dramă)

22:00 Jocul seducţiei (sua, 
2010, s)

0:00 Lacrimi de iubire (rom., 
2005, s)

1:00 Clase 406 (mex., 2002, s. 
com.) (reluare)

PRIMA TV

6:00 Cunoaște, Visează, Iubește! 
(2011, emisiune life-style) (r)

7:00 Camera de râs

7:30 Teleshopping (recl.)

8:00 Secrete de Stil (2011, emi-
siune life-style) (reluare)

9:00 F Pod, Podul lui Finţescu 
(2011, emisiune magazin) (r)

9:30 Casă, construcţie și design 
(divertisment)

10:00 Teleshopping (recl.)

10:30 Cu lumea-n cap (2009, 
divertisment)

11:00 Levintza prezintă

11:30 Cunoaște, Visează, Iubeș-
te! (2011, emisiune life-style)

12:30 Mondenii (2006, diver-
tisment) (reluare)

13:00 Bătrâni și neliniștiţi 
(2011, divertisment) (reluare)

13:30 Miss fata de la ţară 
(2010, reality show) (reluare)

15:30 Cronica Cârcotașilor (di-
vertisment) (reluare)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Cireașa de pe tort (2008, 
reality show)

20:30 Schimb de mame (reality 
show)

22:00 Iubiri secrete (telenov., 
episodul 22-23-24) (reluare)
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Patrimoniul clujean, 
în expoziţie
Astăzi, de la ora 16, va avea loc la 
Biblioteca Centrală Universitară 
„Lucian Blaga” Cluj vernisajul ex-
poziţiei membrilor Uniunii 
Naţionale a Restauratorilor de 
Monumente Istorice, „Exemple de 
intervenţii din ultimii 20 de ani”, 
urmată între orele 17-18 de un re-
cital de muzică de cameră susţinut 
de cvartetul de coarde „Four 
Seasons”. Evenimentele se vor în-
cheia cu o masă rotundă modera-
tă de Szabolcs Guttmann, preșe-
dintele Filialei Transilvania a 
Ordinului Arhitecţilor din România. 
Manifestările de la BCU Cluj fac 
parte din seria evenimentelor or-
ganizate de Asociaţia 
Restauratorilor de Monumente 
Istorice din Transilvania, 
„Conservarea patrimoniului con-
struit în ultimii 20 de ani”. D.B.M.

Actorii teatrului turdean
joacă la Câmpia Turzii
Copiii și adulţii din Câmpia Turzii 
se vor delecta pe data de 9 no-
iembrie cu două piese puse în 
scenă de trupa teatrului din 
Turda, reprezentaţii care s-au bu-
curat de succes atât în orașul de 
pe Arieș cât și în cadrul turneelor 
din ţară. Astfel, pe 9 noiembrie, 
de la ora 11, la Sala de 
Spectacole „Mircea Mihășan” se 
va juca piesa de teatru pentru co-
pii „Mary Poppins”- după o po-
veste de Pamela Travers. Biletele 
se găsesc la Casieria Casei de 
Cultură „Ionel Floașiu”deschisă 
zilnic între orele 8-16. Preţul unui 
bilet este de 6 lei pentru elevi și 5 
lei pentru preșcolari. În aceeași zi, 
dar de la ora 18, se joacă piesa 
de teatru „Paharele lui Cupidon”, 
o comedie spumoasă prezentată 
de Teatrul Municipal Turda. 
Locaţia va fi  aceeași, dar preţul 
unui bilet va fi  de 7 lei pentru 
elevi și 10 lei pentru adulţi.

Pe scurt

Laurenţiu BOARIU
redactia@monitorulcj.ro

După o expediţie difi cilă 

de peste 70 de zile, cei 

trei alpinişti s-a întors cu 

rezultate în premieră pen-

tru România.

Au reuşit în premieră naţi-

onală ascensiunea pe trei vâr-

furi din Munţii Himalaya, do-

uă dintre acestea cu altitudini 

de peste 6.000 m. Expediţia 

celor trei a început în 16 au-

gust şi au durat peste două 

luni. Vârfurile escaldate au fost 

Naya Kanga (5.844 m), Labo-

uche Est (6.064 m) şi Kusum 

Kanguru (6.367 m). Acest din 

urmă vârf a fost urcat doar de 

Vlad Căpuşan, ceilalţi doi 

având unele probleme de să-

nătate şi nu au putut risca agra-

varea lor, întrucât la altitudini 

de peste 5.000 m orice afecţi-

une minoră poate fi  fatală.

„După fi ecare vârf am reu-

şit să ne reîncărcăm bateriile şi 

să pornim spre următorul, deşi 

nu o dată am ajuns la capătul 

puterilor. Logistica totală a pro-

iectului a fost extrem de com-

plexă, echipament, mâncare, 

porteri, sherpas, comunicaţie, 

informare şi hărţi pentru trei 

expediţii individuale în peste 

două luni. Ultimul vârf a repre-

zentat provocarea supremă dar 

şi testul fi nal. Colaborarea şi 

munca în echipă a fost optimă. 

Fiecare şi-a depăşit limitele în-

cercând cu toate forţele să sus-

ţină demersurile spre vârf“, a 

declarat Vlad Căpuşan, după 

întoarcerea din curajoasa expe-

diţie din Himalaya.

Costurile acestei expediţii 

s-au ridicat la aproximativ 

25.000 dolari, sumă suportată 

de sponsorii celor trei alpinişti.

Cine sunt 
cei trei alpinişti?

Joco Biro este cel mai în 

vârstă dintre cei trei, având 

28 de ani. În viaţa de zi cu zi, 

Joco este medic veterinar. A 

mai escaladat munţi în Elve-

ţia şi în România (Bucegi, Che-

ile Turzii, Vadu Crişului etc).

Lea Urs este studentă la 

cartografi e, în vârstă de 20 de 

ani. În 2009 şi 2010 a mai ur-

cat pe Dufourspitze (Elveţia, 

4.634 m), Ararat (Kurdistan, 

5.165 m), Kazbek (Georgia-Ru-

sia, 5.047 m) etc.

Vlad Căpuşan are 21 de ani 

şi studiază pictura la Universita-

tea de Artă şi Design. În ciuda 

faptului că este foarte tânăr, are 

o experienţă bogată de alpinist. 

A urcat pe mai multe vârfuri gre-

le din Europa şi din lume, prin-

tre care Mont Blanc, Mont Ma-

udi, Nordend, Ararat etc. 

Povestea celor trei clujeni
care au ajuns pe Himalaya
Vlad Căpuşan, Lea Urs şi Joco Biro sunt cei trei alpinişti clujeni care au participat 
la o expediţie în munţii Himalaya, prin care au stabilit câteva recorduri naţionale.


